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Miten tutkimus tehtiin
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Tutkimuksen toteutus
 Tutkimuksen teki Taloustutkimus Oy, Naturpolis Oy:n toimeksiannosta. Tutkimus tehtiin nyt ensimmäisen kerran.

 Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat 18-59 –vuotiaat suomalaiset

 Tutkimus tehtiin sähköisenä kyselynä Taloustutkimuksen internetpaneelissa 30.11.-7.12.2021 välisenä aikana. 

 Tutkimuksessa tavoiteltiin kaikkiaan 1000 vastaajaa. Hyväksytysti tutkimukseen vastasi 1069 kohderyhmään kuuluvaa.

 Aineisto on painotettu sukupuolen ja iän mukaan sekä vastaajan asuinalueen perusteella edellä mainittua kohderyhmää 
vastaavaksi.

 Tulosten tilastollinen virhemarginaali kokonaistasolla (kaikki vastaajat) on noin +/- 3 %-yksikköä. Eri kohderyhmien (esimerkiksi 
ikäryhmät, eri alueella asuvat suomalaiset jne.) osalta tutkimuksen virhemarginaaleja voi tarkastella liitteenä esitetyn 
virhemarginaalien luotettavuusrajataulukon avulla.

 Tutkimuksen ristiintaulukoinnit on esitetty erillisessä liitteessä.

 Taloustutkimuksen laadunvarmistusmenettelyt ja tulosten julkaisuohjeet on esitetty tämän raportin liitteessä.

 Tutkimuksen toteutti tutkimuspäällikkö Timo Myllymäki, timo.myllymaki@taloustutkimus.fi

mailto:timo.myllymaki@taloustutkimus.fi
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Vastaajarakenne
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Vastaajien taustatiedot
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Vastaajien taustatiedot SUURALUEET
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Mitä seuraavista medioista seuraat 
säännöllisesti? 

67

64

62

50

48

43

26

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Sosiaalinen media

Medioiden
verkkolehdet

Televisio

Suoratoistopalvelut

Sanomalehdet

Radio

Aikakauslehdet

Muu

%

Kaikki vastaajat, n=1069

SEURAA SOSIAALISTA MEDIAA
Mitä sosiaalisen median kanavia seuraat 
säännöllisesti? 

82

81

66

61

25

25

20

15

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

WhatsApp

Facebook

Instagram

YouTube

Twitter

LinkedIn

Snapchat

TikTok

%

Vastaajat, n=677



10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 254599

Yhteenveto tuloksista
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Yhteenveto tuloksista
 Reilu neljännes osaa kartan avulla kysyttäessä sijoittaa Koillismaan oikeaan paikkaan, lähes yhtä suuri osa sijoittaa seudun hieman alemmaksi, Kainuun 

suuntaan. Miehillä ja Pohjois-/Itä-Suomessa asuvilla, asiantuntijatehtävissä toimivilla ja toisaalta pisimmälle ja toisaalta vähiten kouluttautuneilla on 
asiassa paras tuntuma.

 Spontaanisti kysyttäessä useimmin Koillismaasta tulee mieleen luonto, harva asutus, Kuusamo, kaukaisuus ja metsät.

 Koillismaata ei tunneta kovin hyvin, 39 prosenttia sanoo, ettei tunne sitä lainkaan ja  30 prosenttia tuntee sen vain nimeltä. Useimmin seutu 
tunnetaan lomien kautta (16 %). Koillismaan tapahtumista ja vierailukohteista on useimmin vierailtu Rukalla (46 %). Vähintään nimeltä sen tuntee 
käytännössä kaikki suomalaiset. Hyvin tunnetaan myös Karhunkierros ja Oulangan kansallispuisto sekä Kuusamon Suurpetokeskus. Vielä 
Kiutakönkäänkin tuntee yli puolet vastaajista.

 Kuusamo on Taivalkoskea tunnetumpi. Kuusamon osalta vain 5 prosenttia sanoo, ettei tunne sitä lainkaan. Taivalkosken kohdalla osuus on 25 
prosenttia. 39 prosenttia vastanneista sanoo lomailleensa Kuusamossa. Taivalkoski tunnetaan useimmin (50 %) lähinnä nimenä.

 Koska Kuusamon ja varsinkin Taivalkosken tunteminen on hyvin pitkälti mielikuviin pohjautuvaa, on imagoväittämien osalta monella vastaajalla ollut 
vaikea ottaa kantaa asioihin. Suurimpia haasteita muuttajapotentiaalin nostamisessa voidaankin sanoa olevan yleisen tietoisuuden tason nostaminen 
molemmista. Yleisimmin paikkakuntiin yhdistetään positiivisessa mielessä luontoon, turvallisuuteen, vapaa-ajan asumiseen, elämisen hintaan ja 
harrastamisen mahdollisuuksiin liittyviä näkökulmia. Yhteisinä puutteina voidaan sanoa olevan työnantajien kiinnostavuuden (tietoisuuden?), yleisen 
vetovoimaisuuden ja kulttuuritarjonnan puutteen. Vaikeimmin tunnistettavia asioita ovat yksityiskohtaisia palveluja koskevat asiat (peruskoulut, 
varhaiskasvatuspalvelut, terveyspalvelut).

 Kuusamo –paremman tunnettuuden ja kokemusten myötä- saa asioissa myönteisemmät arviot kuin Taivalkoski. Verrattuna Kuusamoon, Taivalkoskea 
arvioidaan kriittisesti erityisesti yleisesti palveluiden ja vapaa-ajan mahdollisuuksien osalta.

 Kuusamo houkuttelee erityisesti matkailukohteena, mutta paljon myös vapaa-ajan asuinpaikkana sekä etätyöskentelypaikkana. 8 prosenttia on 
kiinnostunut Kuusamosta vakituisena asuinpaikkana. Taivalkosken tulokset ovat samansuuntaisia, mutta hieman pienemmillä prosenttiosuuksilla. 5 
prosenttia on kiinnostunut Taivalkoskesta vakituisena asuinpaikkana.
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Yhteenveto tuloksista
 68 prosenttia vastaajista ei muuta tai tuskin haluaa muuttaa Kuusamoon, 16 prosenttia ei ole ajatellut asiaa, 16 prosenttia voisi muuttaa jos on hyvä 

syy tai tarve. Kukaan ei ole varmasti muuttamassa pysyvästi tai väliaikaisesti.

 Heidän mielestään, jotka voisivat harkita muuttoa, keskeisin motiivi olisi se, että Kuusamosta löytyy luonnonrauhaa ja ainutlaatuista luontoa, sen 
mainitsi peräti 75 prosenttia. Luontonäkökulman merkitys korostuu myös siinä, että toiseksi useimmin (52 prosenttia) mainitaan mahdollisena 
motiivina halua asua lähempänä luontoa. Melko usein mainitaan myös se, että Kuusamo on riittävän kaukana muusta maailmasta ja siellä on 
kokonaisuudessaan alhaisemmat elämisen kustannukset, monipuoliset liikuntamahdollisuudet ja turvallinen ympäristö asua.

 76 prosenttia ei muuta tai tuskin haluaa muuttaa Taivalkoskelle, 14 prosenttia ei ole asiaa ajatellut, 8 prosenttia voisi muuttaa, jos on hyvä syy tai 
tarve. 1 prosentti kertoo muuttavansa varmasti jossakin vaiheessa väliaikaisesti. Kukaan ei ole varmuudella muuttavansa pysyvästi Taivalkoskelle.

 Motiivit mahdolliselle muuttajille sitä harkitsevien osalta ovat samansuuntaisia kuin Kuusamonkin kohdalla: luonnonrauha ja ainutlaatuinen luonto 
(59 %), halu asua lähempänä luontoa (54 %), riittävän kaukana muusta maailmasta (39 %) sekä alhaisemmat elämisen kustannukset (27 %).

 Imagollisen kehittämisanalyysin myötä on löydettävissä vahvuuksia ja kehittämiskohteita. Molempien  paikkakuntien osalta voidaan sanoa, että 
selvimmin kokonaisnäkemykseen niistä vaikuttaa tässä kohderyhmässä niiden houkuttelevuus etätyöskentelypaikkana. Toiseksi eniten vaikuttaa niiden 
yleinen vetovoimaisuus. Näistä kahdesta asiasta voidaan sanoa, että voimakkaammin pitää pyrkiä kehittämään yleisiä vetovoimatekijöitä (mikä 
muuttoajatusten osalta liittyy vahvasti työn tekemiseen ja paikkakunnalla tarjottaviin palveluihin/arjen sujumiseen/vapaa-ajan mahdollisuuksiin). 
Positiivisessa valossa voidaan nähdä se, että molemmat paikkakunnat saavat kohtuullisen hyvän arvion houkuttelevuudesta 
etätyöskentelypaikkakuntana. Tämä luo mahdollisuuksia ”kuntaan tutustuttamiseen”, ennen varsinaista vakituiseksi asukkaaksi muuttamista. Yhteisiä 
lieviä vahvuuksia ovat myös yleinen turvallisuustilanne, elämisen hinta sekä luonnollisesti luonnon monipuolisuus.

 Paikkakunnista on saanut tietoa useimmin uutisoinnin kautta tai ystäviltä, iso osa ei kuitenkaan ole oman käsityksensä mukaan tietoa mistään. Tämä 
korostuu erityisesti Taivalkosken kohdalla. Kun tietoa on saatu, se on vaikuttanut näkemyksiin paikkakunnista useammin myönteisesti kuin kielteisesti. 
Suurimman osan mielestä vaikutus on kuitenkin ollut neutraali.



10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 2545912

Koillismaa



10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 2545913

Missä on Koillismaa
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Missä on Koillismaa?
 Vastaajille esitettiin Suomen kartta jaettuna seutukuntiin ja pyydettiin 

arvioimaan minkä numeron kohdalla on Koillismaa.

 Vertailun vuoksi arvio pyydettiin myös muutamasta muusta 
seutukunnasta: Forssa, Koillis-Savo, Rovaniemi ja Seinäjoki.

 Oikean sijainnin tiesi
 Forssa (nro 57) 27 %
 Koillismaa  (nro 9) 27 % (23 % arvioi numeroa 8)
 Koillis-Savo (nro 22) 29 %
 Rovaniemi (nro 4) 76 %
 Seinäjoki (nro 29) 39 %

 Koillismaa osataan sijoittaa kartalle suunnilleen oikeaan kohtaan, jonkin 
verran erehdytään sijoittamaan seutua etelämmäksi, Kehys-Kainuun 
seudulle ja myös hieman pohjoisemmaksi, Itä-Lapin seudulle (13 %).

 Miehet naisia useammin, iäkkäämmät nuorempia useammin, pohjois- ja 
itäsuomalaiset muualla asuvia useammin ja erityisesti Taivalkoskea, 
mutta myös Kuusamoa tuntevat muita useammin osaavat sijoittaa 
seudun oikeaan paikkaan.
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Seutukuntien sijainti 
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Tiesi Koillismaan seutukunnan sijainnin
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Mitä spontaaneja 
ajatuksia Koillismaasta 

tulee mieleen?
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Mitä Koillismaasta tulee mieleen?
 Vastaajille esitettiin avoin kysymys: Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä 

Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee? 

 Vastaukset luokiteltiin jälkikäteen ja TOP 5 mainintaa ovat seuraavat:

 Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto 17 %
 Harvaan asuttu/autio 9 %
 Kuusamo 9 %
 Kaukana/kaukainen/syrjäinen 8 %
 Metsät 8 %
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Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, 
millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee? 
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Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, 
millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee? 
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K14

		14. Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee?

								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto		17				18		16				12		13		18		24				15		13		19		20

		Harvaan asuttu/autio		9				9		9				8		5		10		12				8		12		7		9

		Kuusamo		9				10		7				8		6		8		12				7		6		7		14

		Metsät		8				8		9				7		7		10		10				8		7		9		9

		Kaukana/kaukainen/syrjäinen		8				10		6				9		7		9		7				9		6		9		8

		Sijaitsee koillisessa		7				5		10				11		7		8		3				9		7		9		4

		Erämaa		6				5		6				3		4		9		7				5		6		6		5

		Ruka		5				6		3				4		5		4		6				5		1		2		9

		Korpi		4				4		4				4		2		3		8				3		5		4		5

		Kylmyys		4				4		4				4		3		4		5				4		4		4		4

		Rajaseutu		4				4		4				3		6		3		3				3		5		3		4

		Pohjoinen		4				4		3				2		3		2		7				4		3		3		4

		Itä-Suomi		3				3		4				3		5		2		3				4		3		4		2

		Lappi		3				4		2				2		3		4		4				4		3		3		1

		Rauhallisuus/hiljaisuus		3				3		3				2		2		4		5				2		4		5		1

		Maaseutu		3				2		4				4		3		2		2				3		3		3		2

		Kalle Päätalo		3				4		2				2		2		3		4				2		3		2		4

		Kainuu		3				4		1				1		3		4		3				3		1		3		4

		Lumi		2				2		3				3		2		1		3				2		2		3		3

		Muuttotappio		2				3		1				2		3		2		2				3		2		1		3

		Pitkät etäisyydet		2				3		1				3		2		1		1				3		2		2		1

		Talvi		2				1		3				1		2		1		2				2				2		3

		Työttömyys		2				2		1				1		2		3		1				2		2		3

		Ankeus/takapajula		2				2		1				1		1		3		2				2		3		1		1

		Köyhyys		2				2		2				1		0		3		3				2		2		2		1

		Porot		2				2		1				1		3		2		1				1		3		1		2

		Karua		2				1		2				2		1		1		2				1		2		1		2



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Vähän palveluja		1				2		1				3		0		2		1				1		1		1		3

		Karhut		1				2		1				1		1		1		2				0		1		2		2

		Nälkämaa/nälkämaan laulu		1				2		1				1		0		2		1				1		1		1		2

		Melkein Lappia/Lapin rajalla		1				1		1				2				2		1				1		1		1		2

		Vaarat		1				2		1				1		0		1		2				1		1		1		2

		Tunturi		1				1		1						1		2		1				1		2		1		0

		Matkailu/turismi		1				1		1						1		1		2				1				1		3

		Laskettelu		1				1		1				1		0		1		1				1		1		1		2

		Vaeltaminen/patikointi		1				0		1				0		1		2		1				1		1		1		1

		Oulanka		1				1		0						2		1		1				1		1				2

		Järvet		1				1		1				1				1		1						0		1		2

		Karhunkierros		1				1		1				1		0		0		2				1		1		1		2

		Taivalkoski		1				1		1				1		0		1		1				1				1		2

		Kalastus		1				1		0				1		1		1		0				1		2		0		1

		Paljon vanhoja ihmisiä		1				1		1				0		1		1		1				1		1		0

		Paavo Väyrynen		1				1		1				1				0		1				1				0		1

		Metsästys		1				1		1						0		1		1				0		1		0		1

		Kajaani		1				1		1				1		1				1				0		1		1		1

		Kaivokset		0				0		0								1		1				0		1		1

		Hossa		0				0		0						1										1				1

		Muu		13				14		12				18		8		12		13				9		14		15		16

		En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee		3				1		5				4		4		2		2				3		6		1		2

		Ei ole koskaan kuullut		5				4		6				9		6		2		1				7		3		5		2

		Eos		23				21		25				24		32		20		15				22		27		24		20














K14

		14. Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee?

								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto		17				18		16				12		13		18		24				15		13		19		20

		Harvaan asuttu/autio		9				9		9				8		5		10		12				8		12		7		9

		Kuusamo		9				10		7				8		6		8		12				7		6		7		14

		Metsät		8				8		9				7		7		10		10				8		7		9		9

		Kaukana/kaukainen/syrjäinen		8				10		6				9		7		9		7				9		6		9		8

		Sijaitsee koillisessa		7				5		10				11		7		8		3				9		7		9		4

		Erämaa		6				5		6				3		4		9		7				5		6		6		5

		Ruka		5				6		3				4		5		4		6				5		1		2		9

		Korpi		4				4		4				4		2		3		8				3		5		4		5

		Kylmyys		4				4		4				4		3		4		5				4		4		4		4

		Rajaseutu		4				4		4				3		6		3		3				3		5		3		4

		Pohjoinen		4				4		3				2		3		2		7				4		3		3		4

		Itä-Suomi		3				3		4				3		5		2		3				4		3		4		2

		Lappi		3				4		2				2		3		4		4				4		3		3		1

		Rauhallisuus/hiljaisuus		3				3		3				2		2		4		5				2		4		5		1

		Maaseutu		3				2		4				4		3		2		2				3		3		3		2

		Kalle Päätalo		3				4		2				2		2		3		4				2		3		2		4

		Kainuu		3				4		1				1		3		4		3				3		1		3		4

		Lumi		2				2		3				3		2		1		3				2		2		3		3

		Muuttotappio		2				3		1				2		3		2		2				3		2		1		3

		Pitkät etäisyydet		2				3		1				3		2		1		1				3		2		2		1

		Talvi		2				1		3				1		2		1		2				2				2		3

		Työttömyys		2				2		1				1		2		3		1				2		2		3

		Ankeus/takapajula		2				2		1				1		1		3		2				2		3		1		1

		Köyhyys		2				2		2				1		0		3		3				2		2		2		1

		Porot		2				2		1				1		3		2		1				1		3		1		2

		Karua		2				1		2				2		1		1		2				1		2		1		2



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Vähän palveluja		1				2		1				3		0		2		1				1		1		1		3

		Karhut		1				2		1				1		1		1		2				0		1		2		2

		Nälkämaa/nälkämaan laulu		1				2		1				1		0		2		1				1		1		1		2

		Melkein Lappia/Lapin rajalla		1				1		1				2				2		1				1		1		1		2

		Vaarat		1				2		1				1		0		1		2				1		1		1		2

		Tunturi		1				1		1						1		2		1				1		2		1		0

		Matkailu/turismi		1				1		1						1		1		2				1				1		3

		Laskettelu		1				1		1				1		0		1		1				1		1		1		2

		Vaeltaminen/patikointi		1				0		1				0		1		2		1				1		1		1		1

		Oulanka		1				1		0						2		1		1				1		1				2

		Järvet		1				1		1				1				1		1						0		1		2

		Karhunkierros		1				1		1				1		0		0		2				1		1		1		2

		Taivalkoski		1				1		1				1		0		1		1				1				1		2

		Kalastus		1				1		0				1		1		1		0				1		2		0		1

		Paljon vanhoja ihmisiä		1				1		1				0		1		1		1				1		1		0

		Paavo Väyrynen		1				1		1				1				0		1				1				0		1

		Metsästys		1				1		1						0		1		1				0		1		0		1

		Kajaani		1				1		1				1		1				1				0		1		1		1

		Kaivokset		0				0		0								1		1				0		1		1

		Hossa		0				0		0						1										1				1

		Muu		13				14		12				18		8		12		13				9		14		15		16

		En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee		3				1		5				4		4		2		2				3		6		1		2

		Ei ole koskaan kuullut		5				4		6				9		6		2		1				7		3		5		2

		Eos		23				21		25				24		32		20		15				22		27		24		20















10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 2545921

Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, 
millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee? 

n=vastaajat 0%                                                       35%

Kaikki 
vastaajat, 

n=1069
18-29, 
n=203

30-39, 
n=228

40-49, 
n=261

50-59, 
n=377

Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto 17 12 13 18 24
Harvaan asuttu/autio 9 8 5 10 12

Kuusamo 9 8 6 8 12
Metsät 8 7 7 10 10

Kaukana/kaukainen/syrjäinen 8 9 7 9 7
Sijaitsee koil l isessa 7 11 7 8 3

Erämaa 6 3 4 9 7
Ruka 5 4 5 4 6

Korpi 4 4 2 3 8
Kylmyys 4 4 3 4 5

Rajaseutu 4 3 6 3 3
Pohjoinen 4 2 3 2 7
Itä-Suomi 3 3 5 2 3

Lappi 3 2 3 4 4
Rauhallisuus/hiljaisuus 3 2 2 4 5

Maaseutu 3 4 3 2 2
Kalle Päätalo 3 2 2 3 4

Kainuu 3 1 3 4 3
Lumi 2 3 2 1 3

Muuttotappio 2 2 3 2 2
Pitkät etäisyydet 2 3 2 1 1

Talvi 2 1 2 1 2
Työttömyys 2 1 2 3 1

Ankeus/takapajula 2 1 1 3 2
Köyhyys 2 1 0 3 3

Porot 2 1 3 2 1
Karua 2 2 1 1 2

Ikä
Kaikki 

vastaajat, 
n=1069

18-29, 
n=203

30-39, 
n=228

40-49, 
n=261

50-59, 
n=377

Vähän palveluja 1 3 0 2 1
Karhut 1 1 1 1 2

Nälkämaa/nälkämaan laulu 1 1 0 2 1
Melkein Lappia/Lapin rajalla 1 2 2 1

Vaarat 1 1 0 1 2
Tunturi 1 1 2 1

Matkailu/turismi 1 1 1 2
Laskettelu 1 1 0 1 1

Vaeltaminen/patikointi 1 0 1 2 1
Oulanka 1 2 1 1

Järvet 1 1 1 1
Karhunkierros 1 1 0 0 2

Taivalkoski 1 1 0 1 1
Kalastus 1 1 1 1 0

Paljon vanhoja ihmisiä 1 0 1 1 1
Paavo Väyrynen 1 1 0 1

Metsästys 1 0 1 1
Kajaani 1 1 1 1

Kaivokset 0 1 1
Hossa 0 1

Muu 13 18 8 12 13
En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee 3 4 4 2 2

Ei ole koskaan kuullut 5 9 6 2 1
Eos 23 24 32 20 15

Ikä


K14

		14. Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee?

								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto		17				18		16				12		13		18		24				15		13		19		20

		Harvaan asuttu/autio		9				9		9				8		5		10		12				8		12		7		9

		Kuusamo		9				10		7				8		6		8		12				7		6		7		14

		Metsät		8				8		9				7		7		10		10				8		7		9		9

		Kaukana/kaukainen/syrjäinen		8				10		6				9		7		9		7				9		6		9		8

		Sijaitsee koillisessa		7				5		10				11		7		8		3				9		7		9		4

		Erämaa		6				5		6				3		4		9		7				5		6		6		5

		Ruka		5				6		3				4		5		4		6				5		1		2		9

		Korpi		4				4		4				4		2		3		8				3		5		4		5

		Kylmyys		4				4		4				4		3		4		5				4		4		4		4

		Rajaseutu		4				4		4				3		6		3		3				3		5		3		4

		Pohjoinen		4				4		3				2		3		2		7				4		3		3		4

		Itä-Suomi		3				3		4				3		5		2		3				4		3		4		2

		Lappi		3				4		2				2		3		4		4				4		3		3		1

		Rauhallisuus/hiljaisuus		3				3		3				2		2		4		5				2		4		5		1

		Maaseutu		3				2		4				4		3		2		2				3		3		3		2

		Kalle Päätalo		3				4		2				2		2		3		4				2		3		2		4

		Kainuu		3				4		1				1		3		4		3				3		1		3		4

		Lumi		2				2		3				3		2		1		3				2		2		3		3

		Muuttotappio		2				3		1				2		3		2		2				3		2		1		3

		Pitkät etäisyydet		2				3		1				3		2		1		1				3		2		2		1

		Talvi		2				1		3				1		2		1		2				2				2		3

		Työttömyys		2				2		1				1		2		3		1				2		2		3

		Ankeus/takapajula		2				2		1				1		1		3		2				2		3		1		1

		Köyhyys		2				2		2				1		0		3		3				2		2		2		1

		Porot		2				2		1				1		3		2		1				1		3		1		2

		Karua		2				1		2				2		1		1		2				1		2		1		2



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Vähän palveluja		1				2		1				3		0		2		1				1		1		1		3

		Karhut		1				2		1				1		1		1		2				0		1		2		2

		Nälkämaa/nälkämaan laulu		1				2		1				1		0		2		1				1		1		1		2

		Melkein Lappia/Lapin rajalla		1				1		1				2				2		1				1		1		1		2

		Vaarat		1				2		1				1		0		1		2				1		1		1		2

		Tunturi		1				1		1						1		2		1				1		2		1		0

		Matkailu/turismi		1				1		1						1		1		2				1				1		3

		Laskettelu		1				1		1				1		0		1		1				1		1		1		2

		Vaeltaminen/patikointi		1				0		1				0		1		2		1				1		1		1		1

		Oulanka		1				1		0						2		1		1				1		1				2

		Järvet		1				1		1				1				1		1						0		1		2

		Karhunkierros		1				1		1				1		0		0		2				1		1		1		2

		Taivalkoski		1				1		1				1		0		1		1				1				1		2

		Kalastus		1				1		0				1		1		1		0				1		2		0		1

		Paljon vanhoja ihmisiä		1				1		1				0		1		1		1				1		1		0

		Paavo Väyrynen		1				1		1				1				0		1				1				0		1

		Metsästys		1				1		1						0		1		1				0		1		0		1

		Kajaani		1				1		1				1		1				1				0		1		1		1

		Kaivokset		0				0		0								1		1				0		1		1

		Hossa		0				0		0						1										1				1

		Muu		13				14		12				18		8		12		13				9		14		15		16

		En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee		3				1		5				4		4		2		2				3		6		1		2

		Ei ole koskaan kuullut		5				4		6				9		6		2		1				7		3		5		2

		Eos		23				21		25				24		32		20		15				22		27		24		20














K14

		14. Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee?

								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto		17				18		16				12		13		18		24				15		13		19		20

		Harvaan asuttu/autio		9				9		9				8		5		10		12				8		12		7		9

		Kuusamo		9				10		7				8		6		8		12				7		6		7		14

		Metsät		8				8		9				7		7		10		10				8		7		9		9

		Kaukana/kaukainen/syrjäinen		8				10		6				9		7		9		7				9		6		9		8

		Sijaitsee koillisessa		7				5		10				11		7		8		3				9		7		9		4

		Erämaa		6				5		6				3		4		9		7				5		6		6		5

		Ruka		5				6		3				4		5		4		6				5		1		2		9

		Korpi		4				4		4				4		2		3		8				3		5		4		5

		Kylmyys		4				4		4				4		3		4		5				4		4		4		4

		Rajaseutu		4				4		4				3		6		3		3				3		5		3		4

		Pohjoinen		4				4		3				2		3		2		7				4		3		3		4

		Itä-Suomi		3				3		4				3		5		2		3				4		3		4		2

		Lappi		3				4		2				2		3		4		4				4		3		3		1

		Rauhallisuus/hiljaisuus		3				3		3				2		2		4		5				2		4		5		1

		Maaseutu		3				2		4				4		3		2		2				3		3		3		2

		Kalle Päätalo		3				4		2				2		2		3		4				2		3		2		4

		Kainuu		3				4		1				1		3		4		3				3		1		3		4

		Lumi		2				2		3				3		2		1		3				2		2		3		3

		Muuttotappio		2				3		1				2		3		2		2				3		2		1		3

		Pitkät etäisyydet		2				3		1				3		2		1		1				3		2		2		1

		Talvi		2				1		3				1		2		1		2				2				2		3

		Työttömyys		2				2		1				1		2		3		1				2		2		3

		Ankeus/takapajula		2				2		1				1		1		3		2				2		3		1		1

		Köyhyys		2				2		2				1		0		3		3				2		2		2		1

		Porot		2				2		1				1		3		2		1				1		3		1		2

		Karua		2				1		2				2		1		1		2				1		2		1		2



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Vähän palveluja		1				2		1				3		0		2		1				1		1		1		3

		Karhut		1				2		1				1		1		1		2				0		1		2		2

		Nälkämaa/nälkämaan laulu		1				2		1				1		0		2		1				1		1		1		2

		Melkein Lappia/Lapin rajalla		1				1		1				2				2		1				1		1		1		2

		Vaarat		1				2		1				1		0		1		2				1		1		1		2

		Tunturi		1				1		1						1		2		1				1		2		1		0

		Matkailu/turismi		1				1		1						1		1		2				1				1		3

		Laskettelu		1				1		1				1		0		1		1				1		1		1		2

		Vaeltaminen/patikointi		1				0		1				0		1		2		1				1		1		1		1

		Oulanka		1				1		0						2		1		1				1		1				2

		Järvet		1				1		1				1				1		1						0		1		2

		Karhunkierros		1				1		1				1		0		0		2				1		1		1		2

		Taivalkoski		1				1		1				1		0		1		1				1				1		2

		Kalastus		1				1		0				1		1		1		0				1		2		0		1

		Paljon vanhoja ihmisiä		1				1		1				0		1		1		1				1		1		0

		Paavo Väyrynen		1				1		1				1				0		1				1				0		1

		Metsästys		1				1		1						0		1		1				0		1		0		1

		Kajaani		1				1		1				1		1				1				0		1		1		1

		Kaivokset		0				0		0								1		1				0		1		1

		Hossa		0				0		0						1										1				1

		Muu		13				14		12				18		8		12		13				9		14		15		16

		En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee		3				1		5				4		4		2		2				3		6		1		2

		Ei ole koskaan kuullut		5				4		6				9		6		2		1				7		3		5		2

		Eos		23				21		25				24		32		20		15				22		27		24		20
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Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, 
millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee? 

n=vastaajat 0%                                                       35%

Kaikki 
vastaajat, 

n=1069

Helsinki-
Uusimaa, 

n=384
Etelä-Suomi, 

n=220
Länsi-Suomi, 

n=262

Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 

n=203
Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto 17 15 13 19 20

Harvaan asuttu/autio 9 8 12 7 9
Kuusamo 9 7 6 7 14

Metsät 8 8 7 9 9
Kaukana/kaukainen/syrjäinen 8 9 6 9 8

Sijaitsee koil l isessa 7 9 7 9 4
Erämaa 6 5 6 6 5

Ruka 5 5 1 2 9
Korpi 4 3 5 4 5

Kylmyys 4 4 4 4 4
Rajaseutu 4 3 5 3 4
Pohjoinen 4 4 3 3 4
Itä-Suomi 3 4 3 4 2

Lappi 3 4 3 3 1
Rauhallisuus/hiljaisuus 3 2 4 5 1

Maaseutu 3 3 3 3 2
Kalle Päätalo 3 2 3 2 4

Kainuu 3 3 1 3 4
Lumi 2 2 2 3 3

Muuttotappio 2 3 2 1 3
Pitkät etäisyydet 2 3 2 2 1

Talvi 2 2 2 3
Työttömyys 2 2 2 3

Ankeus/takapajula 2 2 3 1 1
Köyhyys 2 2 2 2 1

Porot 2 1 3 1 2
Karua 2 1 2 1 2

Asuinalue
Kaikki 

vastaajat, 
n=1069

Helsinki-
Uusimaa, 

n=384
Etelä-Suomi, 

n=220
Länsi-Suomi, 

n=262

Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 

n=203
Vähän palveluja 1 1 1 1 3

Karhut 1 0 1 2 2
Nälkämaa/nälkämaan laulu 1 1 1 1 2

Melkein Lappia/Lapin rajalla 1 1 1 1 2
Vaarat 1 1 1 1 2

Tunturi 1 1 2 1 0
Matkailu/turismi 1 1 1 3

Laskettelu 1 1 1 1 2
Vaeltaminen/patikointi 1 1 1 1 1

Oulanka 1 1 1 2
Järvet 1 0 1 2

Karhunkierros 1 1 1 1 2
Taivalkoski 1 1 1 2

Kalastus 1 1 2 0 1
Paljon vanhoja ihmisiä 1 1 1 0

Paavo Väyrynen 1 1 0 1
Metsästys 1 0 1 0 1

Kajaani 1 0 1 1 1
Kaivokset 0 0 1 1

Hossa 0 1 1
Muu 13 9 14 15 16

En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee 3 3 6 1 2
Ei ole koskaan kuullut 5 7 3 5 2

Eos 23 22 27 24 20

Asuinalue


K14

		14. Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee?

								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto		17				18		16				12		13		18		24				15		13		19		20

		Harvaan asuttu/autio		9				9		9				8		5		10		12				8		12		7		9

		Kuusamo		9				10		7				8		6		8		12				7		6		7		14

		Metsät		8				8		9				7		7		10		10				8		7		9		9

		Kaukana/kaukainen/syrjäinen		8				10		6				9		7		9		7				9		6		9		8

		Sijaitsee koillisessa		7				5		10				11		7		8		3				9		7		9		4

		Erämaa		6				5		6				3		4		9		7				5		6		6		5

		Ruka		5				6		3				4		5		4		6				5		1		2		9

		Korpi		4				4		4				4		2		3		8				3		5		4		5

		Kylmyys		4				4		4				4		3		4		5				4		4		4		4

		Rajaseutu		4				4		4				3		6		3		3				3		5		3		4

		Pohjoinen		4				4		3				2		3		2		7				4		3		3		4

		Itä-Suomi		3				3		4				3		5		2		3				4		3		4		2

		Lappi		3				4		2				2		3		4		4				4		3		3		1

		Rauhallisuus/hiljaisuus		3				3		3				2		2		4		5				2		4		5		1

		Maaseutu		3				2		4				4		3		2		2				3		3		3		2

		Kalle Päätalo		3				4		2				2		2		3		4				2		3		2		4

		Kainuu		3				4		1				1		3		4		3				3		1		3		4

		Lumi		2				2		3				3		2		1		3				2		2		3		3

		Muuttotappio		2				3		1				2		3		2		2				3		2		1		3

		Pitkät etäisyydet		2				3		1				3		2		1		1				3		2		2		1

		Talvi		2				1		3				1		2		1		2				2				2		3

		Työttömyys		2				2		1				1		2		3		1				2		2		3

		Ankeus/takapajula		2				2		1				1		1		3		2				2		3		1		1

		Köyhyys		2				2		2				1		0		3		3				2		2		2		1

		Porot		2				2		1				1		3		2		1				1		3		1		2

		Karua		2				1		2				2		1		1		2				1		2		1		2



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Vähän palveluja		1				2		1				3		0		2		1				1		1		1		3

		Karhut		1				2		1				1		1		1		2				0		1		2		2

		Nälkämaa/nälkämaan laulu		1				2		1				1		0		2		1				1		1		1		2

		Melkein Lappia/Lapin rajalla		1				1		1				2				2		1				1		1		1		2

		Vaarat		1				2		1				1		0		1		2				1		1		1		2

		Tunturi		1				1		1						1		2		1				1		2		1		0

		Matkailu/turismi		1				1		1						1		1		2				1				1		3

		Laskettelu		1				1		1				1		0		1		1				1		1		1		2

		Vaeltaminen/patikointi		1				0		1				0		1		2		1				1		1		1		1

		Oulanka		1				1		0						2		1		1				1		1				2

		Järvet		1				1		1				1				1		1						0		1		2

		Karhunkierros		1				1		1				1		0		0		2				1		1		1		2

		Taivalkoski		1				1		1				1		0		1		1				1				1		2

		Kalastus		1				1		0				1		1		1		0				1		2		0		1

		Paljon vanhoja ihmisiä		1				1		1				0		1		1		1				1		1		0

		Paavo Väyrynen		1				1		1				1				0		1				1				0		1

		Metsästys		1				1		1						0		1		1				0		1		0		1

		Kajaani		1				1		1				1		1				1				0		1		1		1

		Kaivokset		0				0		0								1		1				0		1		1

		Hossa		0				0		0						1										1				1

		Muu		13				14		12				18		8		12		13				9		14		15		16

		En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee		3				1		5				4		4		2		2				3		6		1		2

		Ei ole koskaan kuullut		5				4		6				9		6		2		1				7		3		5		2

		Eos		23				21		25				24		32		20		15				22		27		24		20














K14

		14. Ajattele seuraavaksi aluetta nimeltä Koillismaa, millaisia ajatuksia siitä mieleesi tulee?

								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Luonto/kaunis luonto/puhdas luonto		17				18		16				12		13		18		24				15		13		19		20

		Harvaan asuttu/autio		9				9		9				8		5		10		12				8		12		7		9

		Kuusamo		9				10		7				8		6		8		12				7		6		7		14

		Metsät		8				8		9				7		7		10		10				8		7		9		9

		Kaukana/kaukainen/syrjäinen		8				10		6				9		7		9		7				9		6		9		8

		Sijaitsee koillisessa		7				5		10				11		7		8		3				9		7		9		4

		Erämaa		6				5		6				3		4		9		7				5		6		6		5

		Ruka		5				6		3				4		5		4		6				5		1		2		9

		Korpi		4				4		4				4		2		3		8				3		5		4		5

		Kylmyys		4				4		4				4		3		4		5				4		4		4		4

		Rajaseutu		4				4		4				3		6		3		3				3		5		3		4

		Pohjoinen		4				4		3				2		3		2		7				4		3		3		4

		Itä-Suomi		3				3		4				3		5		2		3				4		3		4		2

		Lappi		3				4		2				2		3		4		4				4		3		3		1

		Rauhallisuus/hiljaisuus		3				3		3				2		2		4		5				2		4		5		1

		Maaseutu		3				2		4				4		3		2		2				3		3		3		2

		Kalle Päätalo		3				4		2				2		2		3		4				2		3		2		4

		Kainuu		3				4		1				1		3		4		3				3		1		3		4

		Lumi		2				2		3				3		2		1		3				2		2		3		3

		Muuttotappio		2				3		1				2		3		2		2				3		2		1		3

		Pitkät etäisyydet		2				3		1				3		2		1		1				3		2		2		1

		Talvi		2				1		3				1		2		1		2				2				2		3

		Työttömyys		2				2		1				1		2		3		1				2		2		3

		Ankeus/takapajula		2				2		1				1		1		3		2				2		3		1		1

		Köyhyys		2				2		2				1		0		3		3				2		2		2		1

		Porot		2				2		1				1		3		2		1				1		3		1		2

		Karua		2				1		2				2		1		1		2				1		2		1		2



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue

				Kaikki vastaajat, n=1069				Mies, 
n=562		Nainen, n=507				18-29, 
n=203		30-39, 
n=228		40-49, 
n=261		50-59, 
n=377				Helsinki-Uusimaa, n=384		Etelä-Suomi, n=220		Länsi-Suomi, n=262		Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 
n=203

		Vähän palveluja		1				2		1				3		0		2		1				1		1		1		3

		Karhut		1				2		1				1		1		1		2				0		1		2		2

		Nälkämaa/nälkämaan laulu		1				2		1				1		0		2		1				1		1		1		2

		Melkein Lappia/Lapin rajalla		1				1		1				2				2		1				1		1		1		2

		Vaarat		1				2		1				1		0		1		2				1		1		1		2

		Tunturi		1				1		1						1		2		1				1		2		1		0

		Matkailu/turismi		1				1		1						1		1		2				1				1		3

		Laskettelu		1				1		1				1		0		1		1				1		1		1		2

		Vaeltaminen/patikointi		1				0		1				0		1		2		1				1		1		1		1

		Oulanka		1				1		0						2		1		1				1		1				2

		Järvet		1				1		1				1				1		1						0		1		2

		Karhunkierros		1				1		1				1		0		0		2				1		1		1		2

		Taivalkoski		1				1		1				1		0		1		1				1				1		2

		Kalastus		1				1		0				1		1		1		0				1		2		0		1

		Paljon vanhoja ihmisiä		1				1		1				0		1		1		1				1		1		0

		Paavo Väyrynen		1				1		1				1				0		1				1				0		1

		Metsästys		1				1		1						0		1		1				0		1		0		1

		Kajaani		1				1		1				1		1				1				0		1		1		1

		Kaivokset		0				0		0								1		1				0		1		1

		Hossa		0				0		0						1										1				1

		Muu		13				14		12				18		8		12		13				9		14		15		16

		En tiedä missä sijaitsee/missäköhän sijaitsee		3				1		5				4		4		2		2				3		6		1		2

		Ei ole koskaan kuullut		5				4		6				9		6		2		1				7		3		5		2

		Eos		23				21		25				24		32		20		15				22		27		24		20















10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 2545923

Koillismaan tunnettuus
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Kuinka hyvin tunnet Koillismaata?
 Vastaajille esitettiin kysymys: Kuinka hyvin tunnet Koillismaata? Mikä 

vastaa tilannettasi parhaiten?
 Yksi sadasta on kotoisin alueelta
 Yksi sadasta omaa muuta asumiskokemusta
 Yhdellä sadasta on vapaa-ajan asunto Koillismaalla
 Kolmella sadasta on alueella tuttuja
 16 sadasta on lomaillut alueella
 Kuudella sadasta on muuta kokemusta
 Viisi sadasta on huomannut uutisointia tai keskustelua alueesta
 30 sadasta tunteen alueen vain nimeltä
 39 sadasta ei tunne aluetta lainkaan

 Suurin haaste alueella on yleisen tunnettuuden lisääminen.
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Kuinka hyvin tunnet Koillismaata?
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Koillismaan tapahtumat 
ja kohteet
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Kuinka hyvin tunnet Koillismaata?
 Vastaajille lueteltiin erilaisia koillismaalaisia tapahtumia ja 

vierailukohteita ja kysyttiin, missä niistä on käyty ja mitä niistä tuntee 
muuten.

 TOP 5 KÄYDYIMMÄT KOHTEET
 Ruka 46 %
 Karhunkierros 23 %
 Oulangan kansallispuisto 18 %
 Kiutaköngäs 16 %
 Kuusamon Suurpetokeskus 12 %

 TOP 5 TUNNETUIMMAT KOHTEET
 Ruka 97 %
 Karhunkierros 88 %
 Oulangan kansallispuisto 72 %
 Kuusamon Suurpetokeskus 66 %
 Kiutaköngäs 51 %

 Tunnetuimmat kohteet ovat Kuusamossa. Rukalla on käynyt noin puolet 
kohderyhmästä ja sen tuntevat käytännössä kaikki. Karhunkierros on 
myös erittäin hyvin tunnettu kohde. Oulangan kansallispuisto ja 
Kuusamon Suurpetokeskus tunnetaan myös hyvin. TOP 5 kohteen 
joukkoon yltää myös Kiutaköngäs.



10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 2545928

Koillismaan tapahtumat sekä kulttuuri- ja vierailukohteet 
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Kuusamo ja Taivalkoski
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Kuusamon ja 
Taivalkosken tunnettuus
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Kuinka hyvin tunnet Kuusamoa ja Taivalkoskea?
 Suomalaisilla on alueesta kokemusta lähinnä Kuusamosta. Muulta osin (Taivalkoski ja Koillismaa) aluetta 

tunnetaan ensisijaisesti mielikuvien kautta. Koillismaa on käsitteenä melko tuntematon. Kun aiemmin Koillismaa 
oli tuntematon 39 prosentille, nähdään että erityisesti Kuusamo tunnetaan paremmin. Vain 5 prosenttia sanoo, 
ettei tunne Kuusamoa lainkaan. Myös Taivalkoski tunnetaan Koillismaata paremmin, vain 25 prosenttia sanoo, 
ettei tunne Taivalkoskea lainkaan.

 Vastaajille esitettiin avoin kysymys: Kuinka hyvin tunnet Koillismaata? Mikä vastaa tilannettasi parhaiten?
Koillismaa Kuusamo Taivalkoski
% % %

 Kotoisin alueelta 1 1 0
 Omaa muuta asumiskokemusta 1 0 0
 Vapaa-ajan asunto 1 1 0
 Alueella tuttuja 3 4 3
 Lomaillut alueella 16 39 7
 Muuta kokemusta 6 9 9
 Huomannut uutisointia tai keskustelua alueesta 5 8 6
 Tunteen alueen vain nimeltä 30 33 50
 Ei tunne aluetta lainkaan 39 5 25

 Suurin haaste alueella on yleisen tunnettuuden lisääminen. 
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Millä perusteella tuntee Kuusamon
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Millä perusteella tuntee Taivalkosken
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Kuusamon ja 
Taivalkosken mielikuvat
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Kuinka hyvin väittämät kuvaavat Kuusamoa ja Taivalkoskea?
 Asteikolla 1-5, missä 5=täysin samaa mieltä ja 1=täysin eri mieltä, vastaajia pyydettiin antamaan arvionsa 

Kuusamosta ja Taivalkoskesta.

 Vastaajakokemuksen vuoksi yksi vastaaja arvioi vain yhtä kuntaa. Se, mitä kuntaa kyseinen vastaaja arvioi, 
perustui aiemmin mainittuun tunnettuuskysymykseen. Jos vastaaja ei tuntenut kuin toisen kunnan, kysymykset 
esitettiin tästä kunnasta. Jos vastaaja tunsi molemmat, esitettävä kunta esitettiin satunnaisesti valiten. Koska 
Kuusamo yleisesti ottaen tunnettiin useammin kuin Taivalkoski, on sitä arvioinut useampi vastaaja, 574 vastaajaa. 
Taivalkoskea arvioi 438 vastaajaa.

 Mielikuvat Kuusamosta ovat yleisesti ottaen hieman myönteisempiä kuin mielikuvat Taivalkoskesta. Tämä on 
tyypillinen tulos, sillä mitä paremmin joku asia tunnetaan, sitä herkemmin tätä arvioidaan myönteisemmällä 
arvosanalla. Taivalkosken osalta on huomattava, että iso osa sitä tuntevista on mielikuvavastaajia ja heillä ei ole 
oikein tarkkaa käsitystä siitä, mitä Taivalkoski on tai ei ole.
 Erityisen suuri ero on seuraavissa asioissa: vapaa-ajan harrastusmahdollisuudet, palvelujen monipuolisuus, 

ostosmahdollisuudet, vapaa-ajan asumisen mahdollisuudet, kulttuuritarjonta ja vetovoimaisuus, näissä Kuusamoa 
arvioidaan selvästi myönteisemmin kuin Taivalkoskea.

 Vastaavasti toisinpäin: Taivalkoskea ja Kuusamoa arvioidaan keskimääräistä eroavaisuutta samankaltaisemmin asumisen ja 
elämisen kohtuuhintaisuudessa, peruskouluissa, yhteisöllisyydessä, terveydenhuoltopalveluissa, ikäihmisille tarjottavissa 
palveluissa ja varhaiskasvatuspalveluissa.

 Kokonaisnäkemyksen osalta Kuusamo nähdään myönteisemmin kuin Taivalkoski.
 Myönteisimmin molemmat kunnat koetaan luonnon monimuotoisuudessa sekä asumisen ja elämisen turvallisuudessa. 

Arvio vapaa-ajan asumisen mahdollisuuksista on myös hyvin myönteinen samoin kuin asumisen kohtuuhintaisuudessa. 
 Kriittisimmin molempia arvioidaan työnantajien houkuttelevuudessa, vetovoimaisuudessa sekä kulttuuritarjonnassa.
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Väittämiä Kuusamosta 
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Väittämiä Kuusamosta 

1,70                                                      4,70n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=574
Mies, 
n=295

Nainen, 
n=279

18-29, 
n=130

30-39, 
n=132

40-49, 
n=130

50-59, 
n=182

Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,38 4,38 4,38 4,42 4,29 4,39 4,43

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvall ista 4,18 4,19 4,18 4,19 4,13 4,25 4,16

Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,93 3,90 3,96 3,81 3,89 3,96 4,08

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista 3,80 3,80 3,80 3,88 3,83 3,91 3,57

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa 3,74 3,67 3,82 3,47 3,66 3,94 3,98

Kuusamo on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,43 3,39 3,48 3,43 3,36 3,48 3,47

Kuusamossa asuvat voivat hyvin 3,43 3,40 3,46 3,42 3,34 3,49 3,48

Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut 3,34 3,27 3,42 3,34 3,31 3,24 3,44

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti 3,30 3,22 3,40 3,09 3,29 3,57 3,36

Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka 3,22 3,09 3,35 3,23 3,03 3,30 3,32

Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti 3,18 3,19 3,15 2,99 3,28 3,21 3,32

Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat 3,16 3,17 3,16 3,06 3,32 3,00 3,28

Kuusamossa on ri ittävät ostosmahdollisuudet 3,02 3,08 2,95 2,89 2,99 3,04 3,23

Kuusamon palvelut ikäihmisil le ovat ri ittävät 3,00 2,99 3,02 2,87 3,06 2,99 3,17

Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin 2,99 2,92 3,08 2,97 2,88 2,89 3,19

Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,96 3,00 2,91 2,85 3,01 2,91 3,11

Kuusamon palvelut ovat monipuolisia 2,94 2,86 3,02 2,66 2,88 3,12 3,22

Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät 2,81 2,80 2,82 2,70 2,66 2,91 3,04

Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,74 2,62 2,88 2,54 2,68 2,79 3,02

Kuusamo on vetovoimainen kaupunki 2,62 2,45 2,81 2,46 2,42 2,73 2,98

Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia 2,34 2,28 2,43 2,21 2,20 2,37 2,68

Sukupuoli Ikä


K16Kuu



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=574				Mies, n=295		Nainen, n=279				18-29, n=130		30-39, n=132		40-49, n=130		50-59, n=182				Helsinki-Uusimaa, n=198		Etelä-Suomi, n=125		Länsi-Suomi, n=145		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=106				Yrittäjä/ johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=141		Toimihenkilö, n=78		Työntekijä, n=163		Opiskelija tai koululainen, n=86		Eläkeläinen, n=26		Muu, n=41				Peruskoulu, n=16		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=104		Ylioppilas/ lukio, n=100		Vanha opistotason tutkinto, n=66		Amk, perustutkinto, n=100		Amk, yamk-tutkinto, n=19		Yliopisto, alempi tutkinto, n=38		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=114		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=15

		Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.38				4.38		4.38				4.42		4.29		4.39		4.43				4.29		4.40		4.47		4.41				4.41		4.51		4.45		4.30		4.30		4.51		4.30				4.15		4.30		4.42		4.35		4.40		4.69		4.36		4.47		3.98				4.69

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvallista		4.18				4.19		4.18				4.19		4.13		4.25		4.16				4.15		4.14		4.32		4.13				4.15		4.33		4.28		4.15		4.04		4.24		3.97				3.48		4.04		4.24		4.18		4.25		4.44		4.20		4.27		4.23				1.71

		Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.93				3.90		3.96				3.81		3.89		3.96		4.08				3.81		3.77		4.02		4.14				4.00		4.02		4.00		3.88		3.89		3.71		3.75				3.78		4.01		3.90		4.08		3.90		4.21		3.72		3.93		3.77

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista		3.80				3.80		3.80				3.88		3.83		3.91		3.57				3.95		3.63		3.87		3.67				3.76		3.94		3.97		3.73		3.79		3.25		3.60				3.38		3.65		3.83		3.60		3.89		3.36		4.00		3.94		3.79

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa		3.74				3.67		3.82				3.47		3.66		3.94		3.98				3.60		3.61		3.92		3.90				3.80		3.80		3.82		3.88		3.30		4.10		3.64				2.59		4.13		3.42		3.95		3.70		4.55		3.54		3.82		3.51

		Kuusamo on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.43				3.39		3.48				3.43		3.36		3.48		3.47				3.50		3.42		3.45		3.35				3.71		3.29		3.51		3.56		3.35		3.19		3.38				2.83		3.66		3.57		3.53		3.46		3.78		3.06		3.12		3.23

		Kuusamossa asuvat voivat hyvin		3.43				3.40		3.46				3.42		3.34		3.49		3.48				3.35		3.47		3.51		3.39				3.48		3.40		3.62		3.41		3.37		3.36		3.48				2.98		3.61		3.49		3.53		3.37		3.54		3.35		3.28		3.01

		Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut		3.34				3.27		3.42				3.34		3.31		3.24		3.44				3.15		3.20		3.52		3.49				3.42		3.35		3.43		3.32		3.33		2.86		3.57				2.72		3.49		3.45		3.25		3.25		3.51		2.96		3.36		3.47

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti		3.30				3.22		3.40				3.09		3.29		3.57		3.36				3.33		3.25		3.29		3.33				3.08		3.52		3.57		3.24		3.20		3.29		2.75				2.89		3.30		3.10		3.25		3.40		3.56		3.15		3.60		3.23

		Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka		3.22				3.09		3.35				3.23		3.03		3.30		3.32				2.95		3.20		3.53		3.33				2.98		3.13		3.46		3.37		3.07		3.33		2.87				2.89		3.47		3.25		3.33		3.23		3.40		2.99		3.10		2.95

		Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti		3.18				3.19		3.15				2.99		3.28		3.21		3.32				2.97		3.27		3.29		3.23				3.18		3.26		3.13		3.26		3.07		2.97		3.11				2.22		3.49		3.21		3.15		3.13		3.67		2.75		3.27		2.75

		Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat		3.16				3.17		3.16				3.06		3.32		3.00		3.28				3.03		3.05		3.38		3.19				3.41		3.37		3.36		2.95		3.14		3.04		3.05				2.80		3.31		3.20		3.20		3.02		3.30		2.38		3.28		3.55

		Kuusamossa on riittävät ostosmahdollisuudet		3.02				3.08		2.95				2.89		2.99		3.04		3.23				2.83		2.96		3.10		3.24				3.23		2.90		3.24		2.99		2.98		3.15		2.99				2.60		3.42		2.93		3.16		2.87		3.42		2.85		2.99		2.88

		Kuusamon palvelut ikäihmisille ovat riittävät		3.00				2.99		3.02				2.87		3.06		2.99		3.17				2.78		2.87		3.22		3.12				3.12		3.20		3.14		3.06		2.76		2.83		2.93				2.50		3.16		3.11		2.95		2.91		2.92		2.49		3.19		2.82

		Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin		2.99				2.92		3.08				2.97		2.88		2.89		3.19				2.97		2.87		3.12		2.98				3.24		3.04		3.08		3.00		2.81		2.92		3.04				2.32		3.23		3.01		3.03		2.92		3.21		2.54		3.12		2.66

		Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.96				3.00		2.91				2.85		3.01		2.91		3.11				2.81		2.72		3.10		3.24				2.97		2.95		3.02		3.01		2.85		3.07		2.94				2.82		3.16		2.90		3.20		2.91		3.00		2.47		2.99		2.69

		Kuusamon palvelut ovat monipuolisia		2.94				2.86		3.02				2.66		2.88		3.12		3.22				2.77		2.81		3.05		3.16				2.93		2.87		3.11		3.05		2.68		3.16		2.95				2.42		3.37		2.75		3.09		2.89		3.78		2.87		2.75		2.80

		Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät		2.81				2.80		2.82				2.70		2.66		2.91		3.04				2.79		2.82		2.82		2.82				2.90		2.77		2.88		2.88		2.63		2.98		2.90				2.63		3.24		2.76		2.91		2.71		3.01		2.68		2.63		2.70

		Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.74				2.62		2.88				2.54		2.68		2.79		3.02				2.54		2.52		2.98		2.94				2.74		2.65		2.76		2.91		2.48		3.16		2.89				2.44		3.27		2.63		2.92		2.74		3.93		2.55		2.44		2.31

		Kuusamo on vetovoimainen kaupunki		2.62				2.45		2.81				2.46		2.42		2.73		2.98				2.40		2.64		2.73		2.81				2.49		2.52		2.74		2.77		2.46		2.68		2.62				2.23		3.05		2.47		2.88		2.55		3.39		2.37		2.43		2.43

		Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia		2.34				2.28		2.43				2.21		2.20		2.37		2.68				1.94		2.25		2.54		2.74				2.23		2.11		2.41		2.57		2.20		2.60		2.51				2.93		2.91		2.19		2.57		2.48		2.81		1.71		1.96		2.02
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Väittämiä Kuusamosta 

1,70                                                      4,70n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=574

Helsinki-
Uusimaa, 

n=198

Etelä-
Suomi, 
n=125

Länsi-
Suomi, 
n=145

Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 

n=106

Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,38 4,29 4,40 4,47 4,41

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvall ista 4,18 4,15 4,14 4,32 4,13

Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,93 3,81 3,77 4,02 4,14

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista 3,80 3,95 3,63 3,87 3,67

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa 3,74 3,60 3,61 3,92 3,90

Kuusamo on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,43 3,50 3,42 3,45 3,35

Kuusamossa asuvat voivat hyvin 3,43 3,35 3,47 3,51 3,39

Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut 3,34 3,15 3,20 3,52 3,49

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti 3,30 3,33 3,25 3,29 3,33

Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka 3,22 2,95 3,20 3,53 3,33

Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti 3,18 2,97 3,27 3,29 3,23

Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat 3,16 3,03 3,05 3,38 3,19

Kuusamossa on ri ittävät ostosmahdollisuudet 3,02 2,83 2,96 3,10 3,24

Kuusamon palvelut ikäihmisil le ovat ri ittävät 3,00 2,78 2,87 3,22 3,12

Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin 2,99 2,97 2,87 3,12 2,98

Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,96 2,81 2,72 3,10 3,24

Kuusamon palvelut ovat monipuolisia 2,94 2,77 2,81 3,05 3,16

Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät 2,81 2,79 2,82 2,82 2,82

Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,74 2,54 2,52 2,98 2,94

Kuusamo on vetovoimainen kaupunki 2,62 2,40 2,64 2,73 2,81

Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia 2,34 1,94 2,25 2,54 2,74

Asuinalue


K16Kuu



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=574				Mies, n=295		Nainen, n=279				18-29, n=130		30-39, n=132		40-49, n=130		50-59, n=182				Helsinki-Uusimaa, n=198		Etelä-Suomi, n=125		Länsi-Suomi, n=145		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=106				Yrittäjä/ johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=141		Toimihenkilö, n=78		Työntekijä, n=163		Opiskelija tai koululainen, n=86		Eläkeläinen, n=26		Muu, n=41				Peruskoulu, n=16		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=104		Ylioppilas/ lukio, n=100		Vanha opistotason tutkinto, n=66		Amk, perustutkinto, n=100		Amk, yamk-tutkinto, n=19		Yliopisto, alempi tutkinto, n=38		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=114		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=15

		Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.38				4.38		4.38				4.42		4.29		4.39		4.43				4.29		4.40		4.47		4.41				4.41		4.51		4.45		4.30		4.30		4.51		4.30				4.15		4.30		4.42		4.35		4.40		4.69		4.36		4.47		3.98				4.69

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvallista		4.18				4.19		4.18				4.19		4.13		4.25		4.16				4.15		4.14		4.32		4.13				4.15		4.33		4.28		4.15		4.04		4.24		3.97				3.48		4.04		4.24		4.18		4.25		4.44		4.20		4.27		4.23				1.71

		Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.93				3.90		3.96				3.81		3.89		3.96		4.08				3.81		3.77		4.02		4.14				4.00		4.02		4.00		3.88		3.89		3.71		3.75				3.78		4.01		3.90		4.08		3.90		4.21		3.72		3.93		3.77

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista		3.80				3.80		3.80				3.88		3.83		3.91		3.57				3.95		3.63		3.87		3.67				3.76		3.94		3.97		3.73		3.79		3.25		3.60				3.38		3.65		3.83		3.60		3.89		3.36		4.00		3.94		3.79

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa		3.74				3.67		3.82				3.47		3.66		3.94		3.98				3.60		3.61		3.92		3.90				3.80		3.80		3.82		3.88		3.30		4.10		3.64				2.59		4.13		3.42		3.95		3.70		4.55		3.54		3.82		3.51

		Kuusamo on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.43				3.39		3.48				3.43		3.36		3.48		3.47				3.50		3.42		3.45		3.35				3.71		3.29		3.51		3.56		3.35		3.19		3.38				2.83		3.66		3.57		3.53		3.46		3.78		3.06		3.12		3.23

		Kuusamossa asuvat voivat hyvin		3.43				3.40		3.46				3.42		3.34		3.49		3.48				3.35		3.47		3.51		3.39				3.48		3.40		3.62		3.41		3.37		3.36		3.48				2.98		3.61		3.49		3.53		3.37		3.54		3.35		3.28		3.01

		Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut		3.34				3.27		3.42				3.34		3.31		3.24		3.44				3.15		3.20		3.52		3.49				3.42		3.35		3.43		3.32		3.33		2.86		3.57				2.72		3.49		3.45		3.25		3.25		3.51		2.96		3.36		3.47

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti		3.30				3.22		3.40				3.09		3.29		3.57		3.36				3.33		3.25		3.29		3.33				3.08		3.52		3.57		3.24		3.20		3.29		2.75				2.89		3.30		3.10		3.25		3.40		3.56		3.15		3.60		3.23

		Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka		3.22				3.09		3.35				3.23		3.03		3.30		3.32				2.95		3.20		3.53		3.33				2.98		3.13		3.46		3.37		3.07		3.33		2.87				2.89		3.47		3.25		3.33		3.23		3.40		2.99		3.10		2.95

		Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti		3.18				3.19		3.15				2.99		3.28		3.21		3.32				2.97		3.27		3.29		3.23				3.18		3.26		3.13		3.26		3.07		2.97		3.11				2.22		3.49		3.21		3.15		3.13		3.67		2.75		3.27		2.75

		Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat		3.16				3.17		3.16				3.06		3.32		3.00		3.28				3.03		3.05		3.38		3.19				3.41		3.37		3.36		2.95		3.14		3.04		3.05				2.80		3.31		3.20		3.20		3.02		3.30		2.38		3.28		3.55

		Kuusamossa on riittävät ostosmahdollisuudet		3.02				3.08		2.95				2.89		2.99		3.04		3.23				2.83		2.96		3.10		3.24				3.23		2.90		3.24		2.99		2.98		3.15		2.99				2.60		3.42		2.93		3.16		2.87		3.42		2.85		2.99		2.88

		Kuusamon palvelut ikäihmisille ovat riittävät		3.00				2.99		3.02				2.87		3.06		2.99		3.17				2.78		2.87		3.22		3.12				3.12		3.20		3.14		3.06		2.76		2.83		2.93				2.50		3.16		3.11		2.95		2.91		2.92		2.49		3.19		2.82

		Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin		2.99				2.92		3.08				2.97		2.88		2.89		3.19				2.97		2.87		3.12		2.98				3.24		3.04		3.08		3.00		2.81		2.92		3.04				2.32		3.23		3.01		3.03		2.92		3.21		2.54		3.12		2.66

		Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.96				3.00		2.91				2.85		3.01		2.91		3.11				2.81		2.72		3.10		3.24				2.97		2.95		3.02		3.01		2.85		3.07		2.94				2.82		3.16		2.90		3.20		2.91		3.00		2.47		2.99		2.69

		Kuusamon palvelut ovat monipuolisia		2.94				2.86		3.02				2.66		2.88		3.12		3.22				2.77		2.81		3.05		3.16				2.93		2.87		3.11		3.05		2.68		3.16		2.95				2.42		3.37		2.75		3.09		2.89		3.78		2.87		2.75		2.80

		Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät		2.81				2.80		2.82				2.70		2.66		2.91		3.04				2.79		2.82		2.82		2.82				2.90		2.77		2.88		2.88		2.63		2.98		2.90				2.63		3.24		2.76		2.91		2.71		3.01		2.68		2.63		2.70

		Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.74				2.62		2.88				2.54		2.68		2.79		3.02				2.54		2.52		2.98		2.94				2.74		2.65		2.76		2.91		2.48		3.16		2.89				2.44		3.27		2.63		2.92		2.74		3.93		2.55		2.44		2.31

		Kuusamo on vetovoimainen kaupunki		2.62				2.45		2.81				2.46		2.42		2.73		2.98				2.40		2.64		2.73		2.81				2.49		2.52		2.74		2.77		2.46		2.68		2.62				2.23		3.05		2.47		2.88		2.55		3.39		2.37		2.43		2.43

		Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia		2.34				2.28		2.43				2.21		2.20		2.37		2.68				1.94		2.25		2.54		2.74				2.23		2.11		2.41		2.57		2.20		2.60		2.51				2.93		2.91		2.19		2.57		2.48		2.81		1.71		1.96		2.02
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Väittämiä Kuusamosta 

1,70                                                      4,70n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=574
Yrittäjä/ 

johtaja, n=39

Ylempi 
toimihenkilö/
asiantuntija, 

n=141
Toimihenkilö, 

n=78
Työntekijä, 

n=163

Opiskelija tai 
koululainen, 

n=86
Eläkeläinen, 

n=26 Muu, n=41

Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,38 4,41 4,51 4,45 4,30 4,30 4,51 4,30

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvall ista 4,18 4,15 4,33 4,28 4,15 4,04 4,24 3,97

Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,93 4,00 4,02 4,00 3,88 3,89 3,71 3,75

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista 3,80 3,76 3,94 3,97 3,73 3,79 3,25 3,60

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa 3,74 3,80 3,80 3,82 3,88 3,30 4,10 3,64

Kuusamo on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,43 3,71 3,29 3,51 3,56 3,35 3,19 3,38

Kuusamossa asuvat voivat hyvin 3,43 3,48 3,40 3,62 3,41 3,37 3,36 3,48

Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut 3,34 3,42 3,35 3,43 3,32 3,33 2,86 3,57

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti 3,30 3,08 3,52 3,57 3,24 3,20 3,29 2,75

Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka 3,22 2,98 3,13 3,46 3,37 3,07 3,33 2,87

Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti 3,18 3,18 3,26 3,13 3,26 3,07 2,97 3,11

Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat 3,16 3,41 3,37 3,36 2,95 3,14 3,04 3,05

Kuusamossa on ri ittävät ostosmahdollisuudet 3,02 3,23 2,90 3,24 2,99 2,98 3,15 2,99

Kuusamon palvelut ikäihmisil le ovat ri ittävät 3,00 3,12 3,20 3,14 3,06 2,76 2,83 2,93

Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin 2,99 3,24 3,04 3,08 3,00 2,81 2,92 3,04

Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,96 2,97 2,95 3,02 3,01 2,85 3,07 2,94

Kuusamon palvelut ovat monipuolisia 2,94 2,93 2,87 3,11 3,05 2,68 3,16 2,95

Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät 2,81 2,90 2,77 2,88 2,88 2,63 2,98 2,90

Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,74 2,74 2,65 2,76 2,91 2,48 3,16 2,89

Kuusamo on vetovoimainen kaupunki 2,62 2,49 2,52 2,74 2,77 2,46 2,68 2,62

Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia 2,34 2,23 2,11 2,41 2,57 2,20 2,60 2,51

Ammatti


K16Kuu



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=574				Mies, n=295		Nainen, n=279				18-29, n=130		30-39, n=132		40-49, n=130		50-59, n=182				Helsinki-Uusimaa, n=198		Etelä-Suomi, n=125		Länsi-Suomi, n=145		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=106				Yrittäjä/ johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=141		Toimihenkilö, n=78		Työntekijä, n=163		Opiskelija tai koululainen, n=86		Eläkeläinen, n=26		Muu, n=41				Peruskoulu, n=16		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=104		Ylioppilas/ lukio, n=100		Vanha opistotason tutkinto, n=66		Amk, perustutkinto, n=100		Amk, yamk-tutkinto, n=19		Yliopisto, alempi tutkinto, n=38		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=114		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=15

		Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.38				4.38		4.38				4.42		4.29		4.39		4.43				4.29		4.40		4.47		4.41				4.41		4.51		4.45		4.30		4.30		4.51		4.30				4.15		4.30		4.42		4.35		4.40		4.69		4.36		4.47		3.98				4.69

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvallista		4.18				4.19		4.18				4.19		4.13		4.25		4.16				4.15		4.14		4.32		4.13				4.15		4.33		4.28		4.15		4.04		4.24		3.97				3.48		4.04		4.24		4.18		4.25		4.44		4.20		4.27		4.23				1.71

		Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.93				3.90		3.96				3.81		3.89		3.96		4.08				3.81		3.77		4.02		4.14				4.00		4.02		4.00		3.88		3.89		3.71		3.75				3.78		4.01		3.90		4.08		3.90		4.21		3.72		3.93		3.77

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista		3.80				3.80		3.80				3.88		3.83		3.91		3.57				3.95		3.63		3.87		3.67				3.76		3.94		3.97		3.73		3.79		3.25		3.60				3.38		3.65		3.83		3.60		3.89		3.36		4.00		3.94		3.79

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa		3.74				3.67		3.82				3.47		3.66		3.94		3.98				3.60		3.61		3.92		3.90				3.80		3.80		3.82		3.88		3.30		4.10		3.64				2.59		4.13		3.42		3.95		3.70		4.55		3.54		3.82		3.51

		Kuusamo on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.43				3.39		3.48				3.43		3.36		3.48		3.47				3.50		3.42		3.45		3.35				3.71		3.29		3.51		3.56		3.35		3.19		3.38				2.83		3.66		3.57		3.53		3.46		3.78		3.06		3.12		3.23

		Kuusamossa asuvat voivat hyvin		3.43				3.40		3.46				3.42		3.34		3.49		3.48				3.35		3.47		3.51		3.39				3.48		3.40		3.62		3.41		3.37		3.36		3.48				2.98		3.61		3.49		3.53		3.37		3.54		3.35		3.28		3.01

		Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut		3.34				3.27		3.42				3.34		3.31		3.24		3.44				3.15		3.20		3.52		3.49				3.42		3.35		3.43		3.32		3.33		2.86		3.57				2.72		3.49		3.45		3.25		3.25		3.51		2.96		3.36		3.47

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti		3.30				3.22		3.40				3.09		3.29		3.57		3.36				3.33		3.25		3.29		3.33				3.08		3.52		3.57		3.24		3.20		3.29		2.75				2.89		3.30		3.10		3.25		3.40		3.56		3.15		3.60		3.23

		Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka		3.22				3.09		3.35				3.23		3.03		3.30		3.32				2.95		3.20		3.53		3.33				2.98		3.13		3.46		3.37		3.07		3.33		2.87				2.89		3.47		3.25		3.33		3.23		3.40		2.99		3.10		2.95

		Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti		3.18				3.19		3.15				2.99		3.28		3.21		3.32				2.97		3.27		3.29		3.23				3.18		3.26		3.13		3.26		3.07		2.97		3.11				2.22		3.49		3.21		3.15		3.13		3.67		2.75		3.27		2.75

		Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat		3.16				3.17		3.16				3.06		3.32		3.00		3.28				3.03		3.05		3.38		3.19				3.41		3.37		3.36		2.95		3.14		3.04		3.05				2.80		3.31		3.20		3.20		3.02		3.30		2.38		3.28		3.55

		Kuusamossa on riittävät ostosmahdollisuudet		3.02				3.08		2.95				2.89		2.99		3.04		3.23				2.83		2.96		3.10		3.24				3.23		2.90		3.24		2.99		2.98		3.15		2.99				2.60		3.42		2.93		3.16		2.87		3.42		2.85		2.99		2.88

		Kuusamon palvelut ikäihmisille ovat riittävät		3.00				2.99		3.02				2.87		3.06		2.99		3.17				2.78		2.87		3.22		3.12				3.12		3.20		3.14		3.06		2.76		2.83		2.93				2.50		3.16		3.11		2.95		2.91		2.92		2.49		3.19		2.82

		Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin		2.99				2.92		3.08				2.97		2.88		2.89		3.19				2.97		2.87		3.12		2.98				3.24		3.04		3.08		3.00		2.81		2.92		3.04				2.32		3.23		3.01		3.03		2.92		3.21		2.54		3.12		2.66

		Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.96				3.00		2.91				2.85		3.01		2.91		3.11				2.81		2.72		3.10		3.24				2.97		2.95		3.02		3.01		2.85		3.07		2.94				2.82		3.16		2.90		3.20		2.91		3.00		2.47		2.99		2.69

		Kuusamon palvelut ovat monipuolisia		2.94				2.86		3.02				2.66		2.88		3.12		3.22				2.77		2.81		3.05		3.16				2.93		2.87		3.11		3.05		2.68		3.16		2.95				2.42		3.37		2.75		3.09		2.89		3.78		2.87		2.75		2.80

		Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät		2.81				2.80		2.82				2.70		2.66		2.91		3.04				2.79		2.82		2.82		2.82				2.90		2.77		2.88		2.88		2.63		2.98		2.90				2.63		3.24		2.76		2.91		2.71		3.01		2.68		2.63		2.70

		Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.74				2.62		2.88				2.54		2.68		2.79		3.02				2.54		2.52		2.98		2.94				2.74		2.65		2.76		2.91		2.48		3.16		2.89				2.44		3.27		2.63		2.92		2.74		3.93		2.55		2.44		2.31

		Kuusamo on vetovoimainen kaupunki		2.62				2.45		2.81				2.46		2.42		2.73		2.98				2.40		2.64		2.73		2.81				2.49		2.52		2.74		2.77		2.46		2.68		2.62				2.23		3.05		2.47		2.88		2.55		3.39		2.37		2.43		2.43

		Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia		2.34				2.28		2.43				2.21		2.20		2.37		2.68				1.94		2.25		2.54		2.74				2.23		2.11		2.41		2.57		2.20		2.60		2.51				2.93		2.91		2.19		2.57		2.48		2.81		1.71		1.96		2.02

























10.2.2022 Naturpolis Oy, Koillismaan tunnettuustutkimus 2021 / TM / 2545940

Väittämiä Kuusamosta 

1,70                                                      4,70n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=574
Peruskoulu, 

n=16

Ammatil l inen 
toisen asteen 

tutkinto, n=104

Ylioppilas/ 
lukio, 
n=100

Vanha 
opistotason 

tutkinto, n=66

Amk, 
perustutkinto, 

n=100

Amk, yamk-
tutkinto, 

n=19

Yliopisto, 
alempi 

tutkinto, n=38

Yliopisto, 
ylempi 

tutkinto, 
n=114

Yliopisto, 
jatko-

tutkinnot, 
n=15

Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,38 4,15 4,30 4,42 4,35 4,40 4,69 4,36 4,47 3,98

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvall ista 4,18 3,48 4,04 4,24 4,18 4,25 4,44 4,20 4,27 4,23

Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,93 3,78 4,01 3,90 4,08 3,90 4,21 3,72 3,93 3,77

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista 3,80 3,38 3,65 3,83 3,60 3,89 3,36 4,00 3,94 3,79

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa 3,74 2,59 4,13 3,42 3,95 3,70 4,55 3,54 3,82 3,51

Kuusamo on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,43 2,83 3,66 3,57 3,53 3,46 3,78 3,06 3,12 3,23

Kuusamossa asuvat voivat hyvin 3,43 2,98 3,61 3,49 3,53 3,37 3,54 3,35 3,28 3,01

Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut 3,34 2,72 3,49 3,45 3,25 3,25 3,51 2,96 3,36 3,47

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti 3,30 2,89 3,30 3,10 3,25 3,40 3,56 3,15 3,60 3,23

Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka 3,22 2,89 3,47 3,25 3,33 3,23 3,40 2,99 3,10 2,95

Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti 3,18 2,22 3,49 3,21 3,15 3,13 3,67 2,75 3,27 2,75

Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat 3,16 2,80 3,31 3,20 3,20 3,02 3,30 2,38 3,28 3,55

Kuusamossa on ri ittävät ostosmahdollisuudet 3,02 2,60 3,42 2,93 3,16 2,87 3,42 2,85 2,99 2,88

Kuusamon palvelut ikäihmisil le ovat ri ittävät 3,00 2,50 3,16 3,11 2,95 2,91 2,92 2,49 3,19 2,82

Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin 2,99 2,32 3,23 3,01 3,03 2,92 3,21 2,54 3,12 2,66

Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,96 2,82 3,16 2,90 3,20 2,91 3,00 2,47 2,99 2,69

Kuusamon palvelut ovat monipuolisia 2,94 2,42 3,37 2,75 3,09 2,89 3,78 2,87 2,75 2,80

Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät 2,81 2,63 3,24 2,76 2,91 2,71 3,01 2,68 2,63 2,70

Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,74 2,44 3,27 2,63 2,92 2,74 3,93 2,55 2,44 2,31

Kuusamo on vetovoimainen kaupunki 2,62 2,23 3,05 2,47 2,88 2,55 3,39 2,37 2,43 2,43

Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia 2,34 2,93 2,91 2,19 2,57 2,48 2,81 1,71 1,96 2,02

Koulutus


K16Kuu



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=574				Mies, n=295		Nainen, n=279				18-29, n=130		30-39, n=132		40-49, n=130		50-59, n=182				Helsinki-Uusimaa, n=198		Etelä-Suomi, n=125		Länsi-Suomi, n=145		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=106				Yrittäjä/ johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=141		Toimihenkilö, n=78		Työntekijä, n=163		Opiskelija tai koululainen, n=86		Eläkeläinen, n=26		Muu, n=41				Peruskoulu, n=16		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=104		Ylioppilas/ lukio, n=100		Vanha opistotason tutkinto, n=66		Amk, perustutkinto, n=100		Amk, yamk-tutkinto, n=19		Yliopisto, alempi tutkinto, n=38		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=114		Yliopisto, jatko-tutkinnot, n=15

		Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.38				4.38		4.38				4.42		4.29		4.39		4.43				4.29		4.40		4.47		4.41				4.41		4.51		4.45		4.30		4.30		4.51		4.30				4.15		4.30		4.42		4.35		4.40		4.69		4.36		4.47		3.98				4.69

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvallista		4.18				4.19		4.18				4.19		4.13		4.25		4.16				4.15		4.14		4.32		4.13				4.15		4.33		4.28		4.15		4.04		4.24		3.97				3.48		4.04		4.24		4.18		4.25		4.44		4.20		4.27		4.23				1.71

		Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.93				3.90		3.96				3.81		3.89		3.96		4.08				3.81		3.77		4.02		4.14				4.00		4.02		4.00		3.88		3.89		3.71		3.75				3.78		4.01		3.90		4.08		3.90		4.21		3.72		3.93		3.77

		Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista		3.80				3.80		3.80				3.88		3.83		3.91		3.57				3.95		3.63		3.87		3.67				3.76		3.94		3.97		3.73		3.79		3.25		3.60				3.38		3.65		3.83		3.60		3.89		3.36		4.00		3.94		3.79

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa		3.74				3.67		3.82				3.47		3.66		3.94		3.98				3.60		3.61		3.92		3.90				3.80		3.80		3.82		3.88		3.30		4.10		3.64				2.59		4.13		3.42		3.95		3.70		4.55		3.54		3.82		3.51

		Kuusamo on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.43				3.39		3.48				3.43		3.36		3.48		3.47				3.50		3.42		3.45		3.35				3.71		3.29		3.51		3.56		3.35		3.19		3.38				2.83		3.66		3.57		3.53		3.46		3.78		3.06		3.12		3.23

		Kuusamossa asuvat voivat hyvin		3.43				3.40		3.46				3.42		3.34		3.49		3.48				3.35		3.47		3.51		3.39				3.48		3.40		3.62		3.41		3.37		3.36		3.48				2.98		3.61		3.49		3.53		3.37		3.54		3.35		3.28		3.01

		Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut		3.34				3.27		3.42				3.34		3.31		3.24		3.44				3.15		3.20		3.52		3.49				3.42		3.35		3.43		3.32		3.33		2.86		3.57				2.72		3.49		3.45		3.25		3.25		3.51		2.96		3.36		3.47

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti		3.30				3.22		3.40				3.09		3.29		3.57		3.36				3.33		3.25		3.29		3.33				3.08		3.52		3.57		3.24		3.20		3.29		2.75				2.89		3.30		3.10		3.25		3.40		3.56		3.15		3.60		3.23

		Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka		3.22				3.09		3.35				3.23		3.03		3.30		3.32				2.95		3.20		3.53		3.33				2.98		3.13		3.46		3.37		3.07		3.33		2.87				2.89		3.47		3.25		3.33		3.23		3.40		2.99		3.10		2.95

		Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti		3.18				3.19		3.15				2.99		3.28		3.21		3.32				2.97		3.27		3.29		3.23				3.18		3.26		3.13		3.26		3.07		2.97		3.11				2.22		3.49		3.21		3.15		3.13		3.67		2.75		3.27		2.75

		Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat		3.16				3.17		3.16				3.06		3.32		3.00		3.28				3.03		3.05		3.38		3.19				3.41		3.37		3.36		2.95		3.14		3.04		3.05				2.80		3.31		3.20		3.20		3.02		3.30		2.38		3.28		3.55

		Kuusamossa on riittävät ostosmahdollisuudet		3.02				3.08		2.95				2.89		2.99		3.04		3.23				2.83		2.96		3.10		3.24				3.23		2.90		3.24		2.99		2.98		3.15		2.99				2.60		3.42		2.93		3.16		2.87		3.42		2.85		2.99		2.88

		Kuusamon palvelut ikäihmisille ovat riittävät		3.00				2.99		3.02				2.87		3.06		2.99		3.17				2.78		2.87		3.22		3.12				3.12		3.20		3.14		3.06		2.76		2.83		2.93				2.50		3.16		3.11		2.95		2.91		2.92		2.49		3.19		2.82

		Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin		2.99				2.92		3.08				2.97		2.88		2.89		3.19				2.97		2.87		3.12		2.98				3.24		3.04		3.08		3.00		2.81		2.92		3.04				2.32		3.23		3.01		3.03		2.92		3.21		2.54		3.12		2.66

		Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.96				3.00		2.91				2.85		3.01		2.91		3.11				2.81		2.72		3.10		3.24				2.97		2.95		3.02		3.01		2.85		3.07		2.94				2.82		3.16		2.90		3.20		2.91		3.00		2.47		2.99		2.69

		Kuusamon palvelut ovat monipuolisia		2.94				2.86		3.02				2.66		2.88		3.12		3.22				2.77		2.81		3.05		3.16				2.93		2.87		3.11		3.05		2.68		3.16		2.95				2.42		3.37		2.75		3.09		2.89		3.78		2.87		2.75		2.80

		Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät		2.81				2.80		2.82				2.70		2.66		2.91		3.04				2.79		2.82		2.82		2.82				2.90		2.77		2.88		2.88		2.63		2.98		2.90				2.63		3.24		2.76		2.91		2.71		3.01		2.68		2.63		2.70

		Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.74				2.62		2.88				2.54		2.68		2.79		3.02				2.54		2.52		2.98		2.94				2.74		2.65		2.76		2.91		2.48		3.16		2.89				2.44		3.27		2.63		2.92		2.74		3.93		2.55		2.44		2.31

		Kuusamo on vetovoimainen kaupunki		2.62				2.45		2.81				2.46		2.42		2.73		2.98				2.40		2.64		2.73		2.81				2.49		2.52		2.74		2.77		2.46		2.68		2.62				2.23		3.05		2.47		2.88		2.55		3.39		2.37		2.43		2.43

		Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia		2.34				2.28		2.43				2.21		2.20		2.37		2.68				1.94		2.25		2.54		2.74				2.23		2.11		2.41		2.57		2.20		2.60		2.51				2.93		2.91		2.19		2.57		2.48		2.81		1.71		1.96		2.02
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Väittämiä Taivalkoskesta
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Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista
Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa
Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista

Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle
Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä

Taivalkoskella asuvat voivat hyvin
Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut

Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti
Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet…

Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat
Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti

Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin
Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka

Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät
Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet

Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet
Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät

Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia
Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta

Taivalkoski on vetovoimainen kunta
Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia
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Vastaajat, n=438
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Väittämiä Taivalkoskesta

1,50                                                      4,50n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=438
Mies, 
n=244

Nainen, 
n=194 18-29, n=67 30-39, n=82

40-49, 
n=115

50-59, 
n=174

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvall ista 4,04 4,04 4,05 4,15 4,01 4,03 4,01

Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,00 4,02 3,97 3,97 4,04 3,94 4,04

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista 3,81 3,77 3,86 3,85 3,90 3,92 3,63

Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,49 3,59 3,36 3,43 3,48 3,47 3,54

Taivalkoski on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,36 3,23 3,50 3,21 3,23 3,28 3,59

Taivalkoskella asuvat voivat hyvin 3,28 3,24 3,34 3,27 3,37 3,24 3,25

Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut 3,27 3,23 3,32 2,91 3,28 3,29 3,43

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti 3,16 3,23 3,08 3,09 3,10 3,14 3,28

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella 3,07 3,05 3,09 2,98 2,98 3,10 3,17

Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat 3,06 3,02 3,11 2,48 3,42 3,14 2,96

Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti 2,96 2,92 3,01 2,91 3,00 3,02 2,90

Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin 2,91 2,88 2,95 2,46 3,10 3,02 2,91

Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka 2,90 2,86 2,96 3,01 3,16 2,74 2,81

Taivalkosken palvelut ikä-ihmisil le ovat ri ittävät 2,90 2,88 2,93 2,54 2,99 3,07 2,90

Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,72 2,73 2,71 2,44 2,70 2,77 2,89

Taivalkoskella on ri ittävät ostosmahdollisuudet 2,53 2,59 2,44 2,15 2,69 2,53 2,65

Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät 2,50 2,57 2,39 2,40 2,55 2,50 2,54

Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia 2,39 2,38 2,40 1,98 2,51 2,48 2,49

Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,36 2,26 2,47 2,04 2,44 2,32 2,50

Taivalkoski on vetovoimainen kunta 2,28 2,31 2,23 2,14 2,33 2,16 2,44

Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia 2,19 2,16 2,22 1,78 2,41 2,18 2,35

Sukupuoli Ikä


K16Tai



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/ lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Amk, perustutkinto, n=68		Amk, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatko-tutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4.00		4.31		4.07		3.28				4.44

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.00				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.90				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.90				3.70		4.00		3.89		4.10		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72				1.51

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.90		3.92		3.63				4.06		3.60		3.84		3.59				4.04		3.80		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.80		3.82		3.78		3.60		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.50		3.44		3.39		3.40		3.38		3.96		3.46		3.00

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.50				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.30		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.60		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.20		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.30		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.80		3.66		3.50				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3.00

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.10		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3.00		2.91		3.19		3.02		3.70		3.46				3.21		3.30		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.60

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.10		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.30		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.20		3.51		2.60		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.50		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3.00		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3.00

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3.00		3.02		2.90				2.80		3.36		2.96		2.90				2.96		2.80		2.80		3.19		2.74		3.20		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.10		3.02		2.91				2.83		3.10		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.70

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.90				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.40		2.85		2.87				3.40		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.90				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.90				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.40

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.70		2.77		2.89				2.64		2.80		2.84		2.68				2.90		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.80		2.91		2.42		3.24		2.70		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.20		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.50				2.57		2.39				2.40		2.55		2.50		2.54				2.16		2.80		2.54		2.70				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.40		2.32				3.93		2.63		2.66		3.00		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.40				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.80		2.37		2.48				2.80		2.10		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.50				2.14		2.68		2.18		2.60				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.80		2.82		2.20		2.50		2.64		2.88		2.13		1.90		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.40				2.12		1.99		2.30		2.51		2.03		2.88		2.47				3.10		2.51		2.17		2.70		2.23		3.26		2.30		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.10		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51



















				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=68		Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4		4.31		4.07		3.28

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.9				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.9				3.7		4		3.89		4.1		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.9		3.92		3.63				4.06		3.6		3.84		3.59				4.04		3.8		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.8		3.82		3.78		3.6		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.5		3.44		3.39		3.4		3.38		3.96		3.46		3

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.5				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.3		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.6		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.2		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.3		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.8		3.66		3.5				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.1		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3		2.91		3.19		3.02		3.7		3.46				3.21		3.3		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.6

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.1		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.3		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.2		3.51		2.6		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.5		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3		3.02		2.9				2.8		3.36		2.96		2.9				2.96		2.8		2.8		3.19		2.74		3.2		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.1		3.02		2.91				2.83		3.1		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.7

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.9				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.4		2.85		2.87				3.4		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.9				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.9				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.4

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.7		2.77		2.89				2.64		2.8		2.84		2.68				2.9		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.8		2.91		2.42		3.24		2.7		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.2		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.5				2.57		2.39				2.4		2.55		2.5		2.54				2.16		2.8		2.54		2.7				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.4		2.32				3.93		2.63		2.66		3		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.4				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.8		2.37		2.48				2.8		2.1		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.5				2.14		2.68		2.18		2.6				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.8		2.82		2.2		2.5		2.64		2.88		2.13		1.9		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.4				2.12		1.99		2.3		2.51		2.03		2.88		2.47				3.1		2.51		2.17		2.7		2.23		3.26		2.3		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.1		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51
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Väittämiä Taivalkoskesta

1,50                                                      4,50n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=438

Helsinki-
Uusimaa, 

n=170

Etelä-
Suomi, 
n=74

Länsi-
Suomi, 
n=100

Pohjois- ja 
Itä-Suomi, 

n=94

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvall ista 4,04 4,05 4,08 4,15 3,92

Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,00 4,02 4,22 3,93 3,90

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista 3,81 4,06 3,60 3,84 3,59

Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,49 3,43 3,53 3,57 3,46

Taivalkoski on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,36 3,38 3,45 3,46 3,17

Taivalkoskella asuvat voivat hyvin 3,28 3,34 3,31 3,22 3,24

Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut 3,27 3,21 3,30 3,48 3,15

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti 3,16 3,08 3,36 3,36 2,98

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella 3,07 2,78 3,18 3,05 3,38

Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat 3,06 3,03 3,25 3,02 3,01

Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti 2,96 2,80 3,36 2,96 2,90

Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin 2,91 2,83 3,10 2,96 2,85

Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka 2,90 2,74 3,40 2,85 2,87

Taivalkosken palvelut ikä-ihmisil le ovat ri ittävät 2,90 2,82 2,95 3,05 2,84

Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,72 2,64 2,80 2,84 2,68

Taivalkoskella on ri ittävät ostosmahdollisuudet 2,53 2,27 2,93 2,43 2,62

Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät 2,50 2,16 2,80 2,54 2,70

Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia 2,39 2,16 2,80 2,37 2,48

Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,36 2,14 2,68 2,18 2,60

Taivalkoski on vetovoimainen kunta 2,28 2,02 2,63 2,24 2,40

Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia 2,19 1,94 2,63 2,12 2,31

Asuinalue


K16Tai



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/ lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Amk, perustutkinto, n=68		Amk, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatko-tutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4.00		4.31		4.07		3.28				4.44

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.00				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.90				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.90				3.70		4.00		3.89		4.10		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72				1.51

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.90		3.92		3.63				4.06		3.60		3.84		3.59				4.04		3.80		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.80		3.82		3.78		3.60		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.50		3.44		3.39		3.40		3.38		3.96		3.46		3.00

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.50				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.30		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.60		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.20		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.30		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.80		3.66		3.50				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3.00

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.10		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3.00		2.91		3.19		3.02		3.70		3.46				3.21		3.30		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.60

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.10		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.30		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.20		3.51		2.60		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.50		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3.00		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3.00

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3.00		3.02		2.90				2.80		3.36		2.96		2.90				2.96		2.80		2.80		3.19		2.74		3.20		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.10		3.02		2.91				2.83		3.10		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.70

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.90				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.40		2.85		2.87				3.40		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.90				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.90				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.40

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.70		2.77		2.89				2.64		2.80		2.84		2.68				2.90		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.80		2.91		2.42		3.24		2.70		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.20		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.50				2.57		2.39				2.40		2.55		2.50		2.54				2.16		2.80		2.54		2.70				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.40		2.32				3.93		2.63		2.66		3.00		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.40				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.80		2.37		2.48				2.80		2.10		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.50				2.14		2.68		2.18		2.60				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.80		2.82		2.20		2.50		2.64		2.88		2.13		1.90		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.40				2.12		1.99		2.30		2.51		2.03		2.88		2.47				3.10		2.51		2.17		2.70		2.23		3.26		2.30		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.10		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51



















				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=68		Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4		4.31		4.07		3.28

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.9				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.9				3.7		4		3.89		4.1		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.9		3.92		3.63				4.06		3.6		3.84		3.59				4.04		3.8		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.8		3.82		3.78		3.6		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.5		3.44		3.39		3.4		3.38		3.96		3.46		3

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.5				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.3		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.6		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.2		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.3		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.8		3.66		3.5				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.1		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3		2.91		3.19		3.02		3.7		3.46				3.21		3.3		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.6

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.1		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.3		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.2		3.51		2.6		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.5		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3		3.02		2.9				2.8		3.36		2.96		2.9				2.96		2.8		2.8		3.19		2.74		3.2		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.1		3.02		2.91				2.83		3.1		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.7

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.9				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.4		2.85		2.87				3.4		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.9				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.9				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.4

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.7		2.77		2.89				2.64		2.8		2.84		2.68				2.9		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.8		2.91		2.42		3.24		2.7		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.2		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.5				2.57		2.39				2.4		2.55		2.5		2.54				2.16		2.8		2.54		2.7				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.4		2.32				3.93		2.63		2.66		3		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.4				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.8		2.37		2.48				2.8		2.1		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.5				2.14		2.68		2.18		2.6				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.8		2.82		2.2		2.5		2.64		2.88		2.13		1.9		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.4				2.12		1.99		2.3		2.51		2.03		2.88		2.47				3.1		2.51		2.17		2.7		2.23		3.26		2.3		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.1		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51
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Väittämiä Taivalkoskesta

1,50                                                      4,50n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=438
Yrittäjä/ 

johtaja, n=39

Ylempi 
toimihenkilö/
asiantuntija, 

n=116
Toimihenkilö, 

n=60
Työntekijä, 

n=118

Opiskelija tai 
koululainen, 

n=44
Eläkeläinen, 

n=21 Muu, n=40

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvall ista 4,04 4,44 3,93 4,06 4,09 3,99 4,01 3,99

Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,00 4,41 3,92 3,89 4,12 3,92 3,87 3,90

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista 3,81 4,04 3,80 3,86 3,91 3,72 3,68 3,45

Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,49 3,62 3,46 3,43 3,46 3,49 3,28 3,84

Taivalkoski on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,36 3,63 3,42 3,26 3,30 3,11 3,47 3,53

Taivalkoskella asuvat voivat hyvin 3,28 3,88 3,07 3,20 3,42 3,01 3,61 3,36

Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut 3,27 3,59 3,26 3,01 3,35 2,80 3,66 3,50

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti 3,16 3,55 3,00 2,91 3,19 3,02 3,70 3,46

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella 3,07 3,46 2,74 3,07 3,30 2,81 3,49 3,23

Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat 3,06 3,50 2,88 2,96 3,22 2,67 3,37 3,03

Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti 2,96 2,96 2,80 2,80 3,19 2,74 3,20 3,15

Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin 2,91 3,03 2,78 2,85 3,02 2,52 3,59 3,03

Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka 2,90 3,40 2,56 2,67 3,19 3,06 3,06 2,98

Taivalkosken palvelut ikä-ihmisil le ovat ri ittävät 2,90 3,15 2,79 2,87 2,96 2,61 3,56 2,81

Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,72 2,90 2,53 2,76 2,79 2,34 3,13 3,15

Taivalkoskella on ri ittävät ostosmahdollisuudet 2,53 2,99 2,39 2,29 2,75 2,08 3,33 2,51

Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät 2,50 2,68 2,23 2,38 2,78 2,42 3,40 2,32

Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia 2,39 2,80 2,10 2,33 2,61 2,17 2,96 2,43

Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,36 2,47 2,02 2,43 2,69 1,95 2,58 2,59

Taivalkoski on vetovoimainen kunta 2,28 2,12 1,99 2,30 2,51 2,03 2,88 2,47

Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia 2,19 2,71 1,86 2,13 2,52 1,69 3,01 2,22

Ammatti


K16Tai



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/ johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/ lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Amk, perustutkinto, n=68		Amk, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatko-tutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4.00		4.31		4.07		3.28				4.44

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.00				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.90				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.90				3.70		4.00		3.89		4.10		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72				1.51

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.90		3.92		3.63				4.06		3.60		3.84		3.59				4.04		3.80		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.80		3.82		3.78		3.60		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.50		3.44		3.39		3.40		3.38		3.96		3.46		3.00

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.50				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.30		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.60		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.20		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.30		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.80		3.66		3.50				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3.00

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.10		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3.00		2.91		3.19		3.02		3.70		3.46				3.21		3.30		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.60

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.10		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.30		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.20		3.51		2.60		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.50		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3.00		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3.00

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3.00		3.02		2.90				2.80		3.36		2.96		2.90				2.96		2.80		2.80		3.19		2.74		3.20		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.10		3.02		2.91				2.83		3.10		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.70

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.90				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.40		2.85		2.87				3.40		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.90				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.90				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.40

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.70		2.77		2.89				2.64		2.80		2.84		2.68				2.90		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.80		2.91		2.42		3.24		2.70		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.20		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.50				2.57		2.39				2.40		2.55		2.50		2.54				2.16		2.80		2.54		2.70				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.40		2.32				3.93		2.63		2.66		3.00		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.40				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.80		2.37		2.48				2.80		2.10		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.50				2.14		2.68		2.18		2.60				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.80		2.82		2.20		2.50		2.64		2.88		2.13		1.90		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.40				2.12		1.99		2.30		2.51		2.03		2.88		2.47				3.10		2.51		2.17		2.70		2.23		3.26		2.30		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.10		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51



















				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=68		Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4		4.31		4.07		3.28

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.9				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.9				3.7		4		3.89		4.1		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.9		3.92		3.63				4.06		3.6		3.84		3.59				4.04		3.8		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.8		3.82		3.78		3.6		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.5		3.44		3.39		3.4		3.38		3.96		3.46		3

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.5				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.3		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.6		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.2		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.3		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.8		3.66		3.5				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.1		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3		2.91		3.19		3.02		3.7		3.46				3.21		3.3		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.6

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.1		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.3		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.2		3.51		2.6		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.5		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3		3.02		2.9				2.8		3.36		2.96		2.9				2.96		2.8		2.8		3.19		2.74		3.2		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.1		3.02		2.91				2.83		3.1		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.7

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.9				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.4		2.85		2.87				3.4		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.9				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.9				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.4

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.7		2.77		2.89				2.64		2.8		2.84		2.68				2.9		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.8		2.91		2.42		3.24		2.7		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.2		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.5				2.57		2.39				2.4		2.55		2.5		2.54				2.16		2.8		2.54		2.7				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.4		2.32				3.93		2.63		2.66		3		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.4				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.8		2.37		2.48				2.8		2.1		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.5				2.14		2.68		2.18		2.6				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.8		2.82		2.2		2.5		2.64		2.88		2.13		1.9		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.4				2.12		1.99		2.3		2.51		2.03		2.88		2.47				3.1		2.51		2.17		2.7		2.23		3.26		2.3		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.1		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51
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Väittämiä Taivalkoskesta

1,50                                                      4,50n=vastaajat

Keskiarvo 1-5
(täysin eri mieltä … täysin samaa mieltä)

Kaikki 
vastaajat, 

n=438
Peruskoulu, 

n=14

Ammatil l inen 
toisen asteen 
tutkinto, n=80

Ylioppilas/ 
lukio, n=52

Vanha 
opistotason 

tutkinto, 
n=61

Amk, 
perustutkinto, 

n=68

Amk, yamk-
tutkinto, 

n=11

Yliopisto, 
alempi 

tutkinto, 
n=35

Yliopisto, 
ylempi 

tutkinto, 
n=107

Yliopisto, 
jatko-

tutkinnot, 
n=9

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvall ista 4,04 4,23 3,98 3,93 4,04 4,13 4,00 4,31 4,07 3,28

Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa 4,00 3,70 4,00 3,89 4,10 4,11 3,83 4,43 3,85 3,72

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista 3,81 3,80 3,82 3,78 3,60 3,92 3,21 3,66 3,96 3,46

Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle 3,49 3,19 3,50 3,44 3,39 3,40 3,38 3,96 3,46 3,00

Taivalkoski on yhteisöll inen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä 3,36 3,21 3,34 3,34 3,60 3,44 3,02 2,94 3,41 3,39

Taivalkoskella asuvat voivat hyvin 3,28 4,07 3,61 3,17 3,52 3,34 2,59 3,26 3,01 2,67

Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut 3,27 3,31 3,43 3,03 3,52 3,37 3,38 3,02 3,19 3,00

Tietoli ikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti 3,16 3,21 3,30 3,04 3,32 3,05 3,85 3,76 2,95 2,60

Vapaa-ajalle löytyy ri ittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella 3,07 3,32 3,28 2,93 3,45 3,35 3,20 3,51 2,60 2,19

Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat 3,06 3,00 3,22 3,11 3,44 3,22 3,85 2,49 2,83 3,00

Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti 2,96 3,54 3,29 2,88 3,15 2,92 2,74 2,82 2,75 2,57

Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin 2,91 2,21 3,16 2,82 3,69 2,97 4,04 2,43 2,66 2,70

Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka 2,90 3,35 3,23 2,77 2,93 3,08 3,26 3,11 2,57 2,17

Taivalkosken palvelut ikä-ihmisil le ovat ri ittävät 2,90 3,31 2,98 2,79 3,49 3,02 2,81 2,51 2,79 2,40

Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet 2,72 2,80 2,91 2,42 3,24 2,70 3,62 2,67 2,57 2,44

Taivalkoskella on ri ittävät ostosmahdollisuudet 2,53 3,63 2,74 2,54 3,17 2,62 2,58 2,07 2,20 2,57

Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät 2,50 3,93 2,63 2,66 3,00 2,67 2,77 2,06 2,12 1,88

Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia 2,39 2,51 2,77 2,51 2,77 2,36 2,77 2,13 2,04 2,39

Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta 2,36 2,80 2,82 2,20 2,50 2,64 2,88 2,13 1,90 1,77

Taivalkoski on vetovoimainen kunta 2,28 3,10 2,51 2,17 2,70 2,23 3,26 2,30 1,92 1,61

Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia 2,19 3,14 2,72 2,10 2,54 2,42 2,34 1,72 1,82 1,51

Koulutus


K16Tai



								Sukupuoli						Ikä										Asuinalue										Ammatti																Koulutus

				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/ johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/ lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Amk, perustutkinto, n=68		Amk, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatko-tutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4.00		4.31		4.07		3.28				4.44

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4.00				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.90				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.90				3.70		4.00		3.89		4.10		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72				1.51

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.90		3.92		3.63				4.06		3.60		3.84		3.59				4.04		3.80		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.80		3.82		3.78		3.60		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.50		3.44		3.39		3.40		3.38		3.96		3.46		3.00

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.50				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.30		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.60		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.20		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.30		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.80		3.66		3.50				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3.00

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.10		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3.00		2.91		3.19		3.02		3.70		3.46				3.21		3.30		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.60

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.10		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.30		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.20		3.51		2.60		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.50		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3.00		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3.00

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3.00		3.02		2.90				2.80		3.36		2.96		2.90				2.96		2.80		2.80		3.19		2.74		3.20		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.10		3.02		2.91				2.83		3.10		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.70

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.90				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.40		2.85		2.87				3.40		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.90				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.90				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.40

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.70		2.77		2.89				2.64		2.80		2.84		2.68				2.90		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.80		2.91		2.42		3.24		2.70		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.20		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.50				2.57		2.39				2.40		2.55		2.50		2.54				2.16		2.80		2.54		2.70				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.40		2.32				3.93		2.63		2.66		3.00		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.40				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.80		2.37		2.48				2.80		2.10		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.50				2.14		2.68		2.18		2.60				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.80		2.82		2.20		2.50		2.64		2.88		2.13		1.90		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.40				2.12		1.99		2.30		2.51		2.03		2.88		2.47				3.10		2.51		2.17		2.70		2.23		3.26		2.30		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.10		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51



















				Kaikki vastaajat, n=438				Mies, n=244		Nainen, n=194				18-29, n=67		30-39, n=82		40-49, n=115		50-59, n=174				Helsinki-Uusimaa, n=170		Etelä-Suomi, n=74		Länsi-Suomi, n=100		Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94				Yrittäjä/johtaja, n=39		Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116		Toimihenkilö, n=60		Työntekijä, n=118		Opiskelija tai koululainen, n=44		Eläkeläinen, n=21		Muu, n=40				Peruskoulu, n=14		Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80		Ylioppilas/lukio, n=52		Vanha opistotason tutkinto, n=61		Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=68		Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=11		Yliopisto, alempi tutkinto, n=35		Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107		Yliopisto, jatkotutkinnot, n=9

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista		4.04				4.04		4.05				4.15		4.01		4.03		4.01				4.05		4.08		4.15		3.92				4.44		3.93		4.06		4.09		3.99		4.01		3.99				4.23		3.98		3.93		4.04		4.13		4		4.31		4.07		3.28

		Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa		4				4.02		3.97				3.97		4.04		3.94		4.04				4.02		4.22		3.93		3.9				4.41		3.92		3.89		4.12		3.92		3.87		3.9				3.7		4		3.89		4.1		4.11		3.83		4.43		3.85		3.72

		Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista		3.81				3.77		3.86				3.85		3.9		3.92		3.63				4.06		3.6		3.84		3.59				4.04		3.8		3.86		3.91		3.72		3.68		3.45				3.8		3.82		3.78		3.6		3.92		3.21		3.66		3.96		3.46

		Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle		3.49				3.59		3.36				3.43		3.48		3.47		3.54				3.43		3.53		3.57		3.46				3.62		3.46		3.43		3.46		3.49		3.28		3.84				3.19		3.5		3.44		3.39		3.4		3.38		3.96		3.46		3

		Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä		3.36				3.23		3.5				3.21		3.23		3.28		3.59				3.38		3.45		3.46		3.17				3.63		3.42		3.26		3.3		3.11		3.47		3.53				3.21		3.34		3.34		3.6		3.44		3.02		2.94		3.41		3.39

		Taivalkoskella asuvat voivat hyvin		3.28				3.24		3.34				3.27		3.37		3.24		3.25				3.34		3.31		3.22		3.24				3.88		3.07		3.2		3.42		3.01		3.61		3.36				4.07		3.61		3.17		3.52		3.34		2.59		3.26		3.01		2.67

		Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut		3.27				3.23		3.32				2.91		3.28		3.29		3.43				3.21		3.3		3.48		3.15				3.59		3.26		3.01		3.35		2.8		3.66		3.5				3.31		3.43		3.03		3.52		3.37		3.38		3.02		3.19		3

		Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti		3.16				3.23		3.08				3.09		3.1		3.14		3.28				3.08		3.36		3.36		2.98				3.55		3		2.91		3.19		3.02		3.7		3.46				3.21		3.3		3.04		3.32		3.05		3.85		3.76		2.95		2.6

		Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella		3.07				3.05		3.09				2.98		2.98		3.1		3.17				2.78		3.18		3.05		3.38				3.46		2.74		3.07		3.3		2.81		3.49		3.23				3.32		3.28		2.93		3.45		3.35		3.2		3.51		2.6		2.19

		Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat		3.06				3.02		3.11				2.48		3.42		3.14		2.96				3.03		3.25		3.02		3.01				3.5		2.88		2.96		3.22		2.67		3.37		3.03				3		3.22		3.11		3.44		3.22		3.85		2.49		2.83		3

		Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti		2.96				2.92		3.01				2.91		3		3.02		2.9				2.8		3.36		2.96		2.9				2.96		2.8		2.8		3.19		2.74		3.2		3.15				3.54		3.29		2.88		3.15		2.92		2.74		2.82		2.75		2.57

		Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin		2.91				2.88		2.95				2.46		3.1		3.02		2.91				2.83		3.1		2.96		2.85				3.03		2.78		2.85		3.02		2.52		3.59		3.03				2.21		3.16		2.82		3.69		2.97		4.04		2.43		2.66		2.7

		Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka		2.9				2.86		2.96				3.01		3.16		2.74		2.81				2.74		3.4		2.85		2.87				3.4		2.56		2.67		3.19		3.06		3.06		2.98				3.35		3.23		2.77		2.93		3.08		3.26		3.11		2.57		2.17

		Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät		2.9				2.88		2.93				2.54		2.99		3.07		2.9				2.82		2.95		3.05		2.84				3.15		2.79		2.87		2.96		2.61		3.56		2.81				3.31		2.98		2.79		3.49		3.02		2.81		2.51		2.79		2.4

		Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet		2.72				2.73		2.71				2.44		2.7		2.77		2.89				2.64		2.8		2.84		2.68				2.9		2.53		2.76		2.79		2.34		3.13		3.15				2.8		2.91		2.42		3.24		2.7		3.62		2.67		2.57		2.44

		Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet		2.53				2.59		2.44				2.15		2.69		2.53		2.65				2.27		2.93		2.43		2.62				2.99		2.39		2.29		2.75		2.08		3.33		2.51				3.63		2.74		2.54		3.17		2.62		2.58		2.07		2.2		2.57

		Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät		2.5				2.57		2.39				2.4		2.55		2.5		2.54				2.16		2.8		2.54		2.7				2.68		2.23		2.38		2.78		2.42		3.4		2.32				3.93		2.63		2.66		3		2.67		2.77		2.06		2.12		1.88

		Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia		2.39				2.38		2.4				1.98		2.51		2.48		2.49				2.16		2.8		2.37		2.48				2.8		2.1		2.33		2.61		2.17		2.96		2.43				2.51		2.77		2.51		2.77		2.36		2.77		2.13		2.04		2.39

		Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta		2.36				2.26		2.47				2.04		2.44		2.32		2.5				2.14		2.68		2.18		2.6				2.47		2.02		2.43		2.69		1.95		2.58		2.59				2.8		2.82		2.2		2.5		2.64		2.88		2.13		1.9		1.77

		Taivalkoski on vetovoimainen kunta		2.28				2.31		2.23				2.14		2.33		2.16		2.44				2.02		2.63		2.24		2.4				2.12		1.99		2.3		2.51		2.03		2.88		2.47				3.1		2.51		2.17		2.7		2.23		3.26		2.3		1.92		1.61

		Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia		2.19				2.16		2.22				1.78		2.41		2.18		2.35				1.94		2.63		2.12		2.31				2.71		1.86		2.13		2.52		1.69		3.01		2.22				3.14		2.72		2.1		2.54		2.42		2.34		1.72		1.82		1.51
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Väittämiä Kuusamosta ja Taivalkoskesta
Luonto on monimuotoista ja kiinnostavaa

Asuminen ja eläminen on turvallista

Asuminen ja eläminen on kohtuuhintaista

monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet

yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä

asuvat voivat hyvin

laadukkaat peruskoulut

Tietoliikenneyhteydet toimivat moitteettomasti

Varhaiskasvatuspalvelut ovat sujuvat

Arkielämän asioiden hoito sujuu hyvin ja helposti

houkutteleva etätyöskentelypaikka

palvelut ikäihmisille ovat riittävät

Terveydenhuoltopalvelut toimivat hyvin

hyvät yrittämisen mahdollisuudet

riittävät ostosmahdollisuudet

palvelut ovat monipuolisia

Liikenneyhteydet ovat hyvät

monipuolinen kulttuuritarjonta

vetovoimainen kaupunki/kunta

houkuttelevia työnantajia

1 2 3 4 5
Keskiarvo 1-5 (1=täysin eri mieltä … 5=täysin samaa mieltä)

Kuusamo, n=574

Taivalkoski, n=438
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Kokonaisnäkemys Kuusamosta
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Kaikki vastaajat, n=574
Sukupuoli

Mies, n=295
Nainen, n=279

Ikä
18-29, n=130
30-39, n=132
40-49, n=130
50-59, n=182

Asuinalue
Helsinki-Uusimaa, n=198

Etelä-Suomi, n=125
Länsi-Suomi, n=145

Pohjois- ja Itä-Suomi, n=106
Ammatti

Yrittäjä/johtaja, n=39
Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=141

Toimihenkilö, n=78
Työntekijä, n=163

Opiskelija tai koululainen, n=86
Eläkeläinen, n=26

Muu, n=41
Koulutus

Peruskoulu, n=16
Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=104

Ylioppilas/lukio, n=100
Vanha opistotason tutkinto, n=66

Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=100
Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=19

Yliopisto, alempi tutkinto, n=38
Yliopisto, ylempi tutkinto, n=114

Yliopisto, jatkotutkinnot, n=15
%

5 Erittäin
myönteinen

4 Melko
myönteinen

3 Ei kielteinen
eikä myönteinen

2 Melko
kielteinen

1 Erittäin
kielteinen

En osaa
sanoa

Keski-
arvo

n=vastaajat
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Kokonaisnäkemys Taivalkoskesta
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Kaikki vastaajat, n=438
Sukupuoli

Mies, n=244
Nainen, n=194

Ikä
18-29, n=67
30-39, n=82

40-49, n=115
50-59, n=174

Asuinalue
Helsinki-Uusimaa, n=170

Etelä-Suomi, n=74
Länsi-Suomi, n=100

Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94
Ammatti

Yrittäjä/johtaja, n=39
Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116

Toimihenkilö, n=60
Työntekijä, n=118

Opiskelija tai koululainen, n=44
Eläkeläinen, n=21

Muu, n=40
Koulutus

Peruskoulu, n=14
Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80

Ylioppilas/lukio, n=52
Vanha opistotason tutkinto, n=61

Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=68
Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=11

Yliopisto, alempi tutkinto, n=35
Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107

Yliopisto, jatkotutkinnot, n=9
%

5 Erittäin
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Keski-
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n=vastaajat
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Imagollinen kehittäminen
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Keskiarvo 1-5 (1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä)

Imagon kehittämisanalyysi – nelikentät 

Sektori A: Ensisijaiset kehityskohteet

Ruutuun sijoittuvat tekijät, joilla on 
keskimääräistä suurempi vaikutus 
kokonaisarvioon ja jotka ovat saaneet 
huonomman arvion kuin tutkitut 
tekijät keskimäärin. 

Jos näiden tekijöiden saama 
arvosana paranee, vaikutus yleiseen 
tyytyväisyyteen on suurempi, kuin 
esim. ruudussa B olevilla tekijöillä, 
koska näillä tekijöillä on 
keskimääräistä suurempi vaikutus 
kokonaisarvioon.

Sektori C: Suurimmat vahvuudet

Tekijöillä keskimääräistä 
suurempi vaikutus 
kokonaisarvioon ja näistä 
kaupunki saa keskimääräistä 
paremmat arviot. 

Sektori B: Toissijaiset kehityskohteet

Nämä tekijät vaikuttavat 
keskimääräistä vähemmän 
kokonaisarvioon, mutta näistä 
kaupunki saa huonompia arvosanoja 
kuin tutkitut tekijät keskimäärin.

Sektori D: Resurssivahvuudet

Nämä tekijät ovat saaneet 
keskimääräistä paremmat arviot, 
mutta niiden vaikutus 
kokonaisarvioon on 
keskimääräistä vähäisempi. 

 Vaikutus kokonaisnäkemykseen on 
laskettu regressioanalyysillä:
 Missä määrin olet samaa mieltä 

seuraavien väittämien kanssa?
 Millainen on kokonaisnäkemyksesi 

Kuusamosta / Taivalkoskesta?

 Mitä korkeammalla nelikentässä 
asia sijaitsee, sen suurempi 
suhteellinen vaikutus yksittäisellä 
asialla on alueesta syntyneeseen 
kokonaisnäkemykseen.



Selvät vahvuudet:
Luonto, Elämänlaatu

Lievät vahvuudet:
Kuusamo etätyöskentelypaikkana, Vapaa-

aika, Elämisen hinta, Turvallisuus

Suurin kehittämiskohde:
Vetovoimaisuus ja siihen liittyen 

Työnantajien houkuttelevuus

Lievät kehittämiskohteet:
Kuusamo etätyöskentelypaikkana, 

Ostosmahdollisuudet, Palvelut
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Vahvuus / heikkous -portfolio: 
Kuusamo
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Tyytyväisyys keskiarvo 1-5

Kuusamo on houkutteleva etätyöskentelypaikka, ka.=3,22, n=398

Kuusamo on vetovoimainen kaupunki, ka.=2,62, n=394

Luonto Kuusamossa on monimuotoista ja kiinnostavaa, ka.=4,38, n=498

Kuusamossa asuvat voivat hyvin, ka.=3,43, n=276

Kuusamossa on riittävät ostosmahdollisuudet, ka.=3,02, n=337

Kuusamon palvelut ovat monipuolisia, ka.=2,94, n=337

Kuusamossa on houkuttelevia työnantajia, ka.=2,34, n=261

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Kuusamossa, ka.=3,74, n=434

Liikenneyhteydet Kuusamoon ovat hyvät, ka.=2,81, n=379

Kuusamossa on monipuolinen kulttuuritarjonta, ka.=2,74, n=314

Arkielämän asioiden hoito Kuusamossa sujuu hyvin ja helposti, ka.=3,18, n=305

Tietoliikenneyhteydet toimivat Kuusamossa moitteettomasti, ka.=3,30, n=248

Kuusamossa on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle, ka.=3,93, n=422

Kuusamossa on hyvät yrittämisen mahdollisuudet, ka.=2,96, n=251

Kuusamo on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä, ka.=3,43, n=261

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on kohtuuhintaista, ka.=3,80, n=349

Kuusamossa on laadukkaat peruskoulut, ka.=3,34, n=195

Asuminen ja eläminen Kuusamossa on turvallista, ka.=4,18, n=421

Terveydenhuoltopalvelut Kuusamossa toimivat hyvin, ka.=2,99, n=193

Kuusamon palvelut ikäihmisille ovat riittävät, ka.=3,00, n=181

Varhaiskasvatuspalvelut Kuusamossa ovat sujuvat, ka.=3,16, n=157

Kokonaistyytyväisyys Kuusamoon, 
ka.=3,51, n=533

Strategiset 
menestystekijät -

vahvista

Strategiset heikkoudet 
= ensisijaiset 
kehittämiskohteet –
paranna merkittävästi

Resurssitekijät - pidä 
hyvä taso

Hyväksyttävät heikkoudet = toissijaiset 
kehittämiskohteet – kiinnitä huomiota

Tavoitetaso
min ka. 3,50

Tekijöiden keskimääräinen vaikutus 
kokonaistyytyväisyyteen (100%/21)



Vahvuus:
Luonto

Lievät vahvuudet:
T-koski etätyöskentelypaikkana, 

Turvallisuus, Elämisen hinta

Suurin kehittämiskohde:
Vetovoimaisuus ja siihen liittyen 

Työnantajien houkuttelevuus

Lievät kehittämiskohteet:
Vapaa-aika, Arjen sujuvuus, 

Palvelutaso
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Vahvuus / heikkous -portfolio: 
Taivalkoski
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Tyytyväisyys keskiarvo 1-5

Taivalkoski on houkutteleva etätyöskentelypaikka, ka.=2,90, n=242

Taivalkoski on vetovoimainen kunta, ka.=2,28, n=245

Vapaa-ajalle löytyy riittävästi tekemistä ja hyvät harrastusmahdollisuudet Taivalkoskella, ka.=3,07, n=216

Arkielämän asioiden hoito Taivalkoskella sujuu hyvin ja helposti, ka.=2,96, n=202

Taivalkosken palvelut ovat monipuolisia, ka.=2,39, n=200

Luonto Taivalkoskella on monimuotoista ja kiinnostavaa, ka.=4,00, n=292

Tietoliikenneyhteydet toimivat Taivalkoskella moitteettomasti, ka.=3,16, n=149

Taivalkoskella on laadukkaat peruskoulut, ka.=3,27, n=138

Taivalkoskella on houkuttelevia työnantajia, ka.=2,19, n=165

Taivalkoskella asuvat voivat hyvin, ka.=3,28, n=184

Taivalkoskella on monipuolinen kulttuuritarjonta, ka.=2,36, n=185

Taivalkoskella on riittävät ostosmahdollisuudet, ka.=2,53, n=205

Taivalkoskella on monipuolisia mahdollisuuksia vapaa-ajan asumiselle, ka.=3,49, n=221

Taivalkosken palvelut ikä-ihmisille ovat riittävät, ka.=2,90, n=131

Liikenneyhteydet Taivalkoskelle ovat hyvät, ka.=2,50, n=225

Taivalkoskella on hyvät yrittämisen mahdollisuudet, ka.=2,72, n=164

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on kohtuuhintaista, ka.=3,81, n=244

Terveydenhuoltopalvelut Taivalkoskella toimivat hyvin, ka.=2,91, n=131

Varhaiskasvatuspalvelut Taivalkoskella ovat sujuvat, ka.=3,06, n=126

Taivalkoski on yhteisöllinen ja seudulla pidetään huolta muista ihmisistä, ka.=3,36, n=180

Asuminen ja eläminen Taivalkoskella on turvallista, ka.=4,04, n=266

Kokonaistyytyväisyys Taivalkoskeen, 
ka.=3,17, n=347

Strategiset 
menestystekijät -

vahvista

Strategiset heikkoudet 
= ensisijaiset 
kehittämiskohteet –
paranna merkittävästi

Resurssitekijät - pidä 
hyvä taso

Hyväksyttävät heikkoudet = toissijaiset 
kehittämiskohteet – kiinnitä huomiota

Tavoitetaso
min ka. 3,50

Tekijöiden keskimääräinen vaikutus 
kokonaistyytyväisyyteen (100%/21)
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Kuusamon ja Taivalkosken 
houkuttelevuus
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Kuinka paljon Kuusamo ja Taivalkoski houkuttelevat?
 Asteikolla 1-5, missä 5=erittäin paljon ja 1=ei lainkaan, vastaajia pyydettiin antamaan arvionsa Kuusamosta ja 

Taivalkoskesta ja niiden houkuttelevuudesta eri näkökulmista.

 Molemmat houkuttelevat useimmin erityisesti matkailukohteena:
 Kuusamo 65 prosenttia ja Taivalkoksi 35 prosenttia.

 Kuusamo houkuttelee useita vastaajia myös vapaa-ajan asuinpaikkana (32 %) ja etätyöskentelypaikkana (22 %). 
Nämä nousevat esiin myös Taivalkosken kohdalla, mutta luvut ovat pienempiä (17 % ja 10 %).

 Kuusamo houkuttelee vakituisena asuinpaikkana 8 prosenttia, Taivalkoski 5 prosenttia.
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Kuinka paljon Kuusamo houkuttelee… 
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matkailukohteena

vakituisena asuinpaikkana

työssäkäyntialueena

vapaa-ajan asuinpaikkana

etätyöskentelypaikkana

yritystoiminnan kannalta

opiskelupaikan sijaintialueena

%

5 Erittäin
paljon

4 Melko
paljon

3 Ei vähän
eikä paljon

2 Melko
vähän

1 Erittäin vähän /
Ei lainkaan

En osaa
sanoa

Keski-
arvo

Kaikki vastaajat, n=574
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Kuinka paljon Taivalkoski houkuttelee… 
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yritystoiminnan kannalta
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5 Erittäin
paljon

4 Melko
paljon

3 Ei vähän
eikä paljon

2 Melko
vähän

1 Erittäin vähän /
Ei lainkaan

En osaa
sanoa

Keski-
arvo

Kaikki vastaajat, n=438
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Muutto Kuusamoon tai 
Taivalkoskelle?
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Missä määrin voisi ajatella muuttavansa Kuusamoon tai Taivalkoskelle?
 Seuraavaksi kuntia tuntevia vastaajia pyydettiin arvioimaan omaa muuttokiinnostustaan.

KUUSAMO

 68 prosenttia vastaajista ei muuta tai tuskin haluaa muuttaa Kuusamoon, 16 prosenttia ei ole ajatellut asiaa, 16 
prosenttia voisi muuttaa jos on hyvä syy tai tarve. Kukaan ei ole varmasti muuttamassa pysyvästi tai väliaikaisesti.

 Heidän mielestään, jotka voisivat harkita muuttoa, keskeisin motiivi olisi se, että Kuusamosta löytyy 
luonnonrauhaa ja ainutlaatuista luontoa, sen mainitsi peräti 75 prosenttia. Luontonäkökulman merkitys korostuu 
myös siinä, että toiseksi useimmin (52 prosenttia) mainitaan mahdollisena motiivina halua asua lähempänä 
luontoa. Melko usein mainitaan myös se, että Kuusamo on riittävän kaukana muusta maailmasta ja siellä on 
kokonaisuudessaan alhaisemmat elämisen kustannukset, monipuoliset liikuntamahdollisuudet ja turvallinen 
ympäristö asua.

TAIVALKOSKI

 76 prosenttia ei muuta tai tuskin haluaa muuttaa Taivalkoskelle, 14 prosenttia ei ole asiaa ajatellut, 8 prosenttia 
voisi muuttaa, jos on hyvä syy tai tarve. 1 prosentti kertoo muuttavansa varmasti jossakin vaiheessa väliaikaisesti. 
Kukaan ei ole varmuudella muuttavansa pysyvästi Taivalkoskelle.

 Motiivit mahdolliselle muuttajille sitä harkitsevien osalta ovat samansuuntaisia kuin Kuusamonkin kohdalla: 
luonnonrauha ja ainutlaatuinen luonto (59 %), halu asua lähempänä luontoa (54 %), riittävän kaukana muusta 
maailmasta (39 %) sekä alhaisemmat elämisen kustannukset (27 %).
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Missä määrin yleensä voisit ajatella muuttavasi Kuusamoon?
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Kaikki vastaajat, n=574
Sukupuoli

Mies, n=295
Nainen, n=279

Ikä
18-29, n=130
30-39, n=132
40-49, n=130
50-59, n=182

Asuinalue
Helsinki-Uusimaa, n=198

Etelä-Suomi, n=125
Länsi-Suomi, n=145

Pohjois- ja Itä-Suomi, n=106
Ammatti

Yrittäjä/johtaja, n=39
Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=141

Toimihenkilö, n=78
Työntekijä, n=163

Opiskelija tai koululainen, n=86
Eläkeläinen, n=26

Muu, n=41
Koulutus

Peruskoulu, n=16
Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=104

Ylioppilas/lukio, n=100
Vanha opistotason tutkinto, n=66

Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=100
Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=19

Yliopisto, alempi tutkinto, n=38
Yliopisto, ylempi tutkinto, n=114

Yliopisto, jatkotutkinnot, n=15
%

Muutan varmasti
jossakin vaiheessa pysyvästi

Muutan varmasti jossakin vaiheessa
väliaikaisesti / tekemään etätöitä

Voisin muuttaa, jos on
hyvä syy/tarve muuttaa

Ehkä voisin harkita,
en ole ajatellut asiaa

Tuskin haluan
muuttaa

En muuta
koskaan

n=vastaajat
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Missä määrin yleensä voisit ajatella muuttavasi Taivalkoskelle?
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Kaikki vastaajat, n=438
Sukupuoli

Mies, n=244
Nainen, n=194

Ikä
18-29, n=67
30-39, n=82

40-49, n=115
50-59, n=174

Asuinalue
Helsinki-Uusimaa, n=170

Etelä-Suomi, n=74
Länsi-Suomi, n=100

Pohjois- ja Itä-Suomi, n=94
Ammatti

Yrittäjä/johtaja, n=39
Ylempi toimihenkilö/asiantuntija, n=116

Toimihenkilö, n=60
Työntekijä, n=118

Opiskelija tai koululainen, n=44
Eläkeläinen, n=21

Muu, n=40
Koulutus

Peruskoulu, n=14
Ammatillinen toisen asteen tutkinto, n=80

Ylioppilas/lukio, n=52
Vanha opistotason tutkinto, n=61

Ammattikorkeakoulu, perustutkinto, n=68
Ammattikorkeakoulu, yamk-tutkinto, n=11

Yliopisto, alempi tutkinto, n=35
Yliopisto, ylempi tutkinto, n=107

Yliopisto, jatkotutkinnot, n=9
%

Muutan varmasti
jossakin vaiheessa pysyvästi

Muutan varmasti jossakin vaiheessa
väliaikaisesti / tekemään etätöitä

Voisin muuttaa, jos on
hyvä syy/tarve muuttaa

Ehkä voisin harkita,
en ole ajatellut asiaa

Tuskin haluan
muuttaa

En muuta
koskaan

n=vastaajat
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MUUTTAA VARMASTI/VOISI MUUTTAA/VOISI HARKITA
Mistä syystä voisit harkita muuttoa Kuusamoon tai olet jo muuttamassa sinne? 1(2) 
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Sieltä löytyy luonnonrauhaa, ainutlaatuista luontoa

Haluan asua lähempänä luontoa

Se on riittävän kaukana muusta maailmasta

Siellä on kokonaisuudessaan alhaisemmat elämisen kustannukset

Liikuntamahdollisuudet siellä ovat monipuoliset

Siellä on minulle ja perheelleni turvallista asua

Siellä voi ylipäänsä tehdä töitä etänä

Siellä on paljon tekemistä. Siellä voi harrastaa minulle tai perheelleni tärkeitä asioita

Saan sieltä minulle sopivan asunnon käytettävissä olevilla rahoillani

Haluan paremman tasapainon työn ja vapaa-ajan välille

Kaipaan yleensä pienempää yhteisöä ja yhteisöllisyyttä

Sieltä on helppo löytää asumiseen sopiva viihtyisä asuinalue

Siellä on miellyttävä ilmapiiri

Siellä voi tehdä nykyisiä töitä etänä

Siellä on töitä minulle myös tulevaisuudessa

Siellä on minulle nyt töitä

Siellä on puolisolleni töitä

Voin hyvin uudella asuinpaikkakunnallani. Elämänlaatuni on hyvä.

Siellä on riittävästi päivittäistavarakauppoja

Se tarjoaa hyvän kasvuympäristön lapsilleni
%

Vastaajat, n=177
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MUUTTAA VARMASTI/VOISI MUUTTAA/VOISI HARKITA
Mistä syystä voisit harkita muuttoa Kuusamoon tai olet jo muuttamassa sinne? 2(2) 
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Saan vanhan asuntoni myytyä helposti (jos muuttaessa omistan asunnon)

Etäisyydet palveluiden äärelle ovat siellä sopivat

Uutisointi sieltä on ollut mediassa / somessa myönteistä

Terveyspalvelut toimivat hyvin

Se vaikuttaa vetovoimaiselta ja elinvoimaiselta asuinpaikalta

Siellä on hyvät mahdollisuudet löytää minulle sopiva vuokra-asunto

Se on riittävän lähellä muuta maailmaa

Ja muita ostosmahdollisuuksia

Siellä on mahdollisuus saada töitä läheltä

Uusi paikkakunta vastaa paremmin arvomaailmaani

Varhaiskasvatuspalvelut ja koulut ovat siellä laadukkaita

Kunnallisveroprosentti on sopiva

Siellä asunnon arvo vähintäänkin säilyy, jos hankin omistusasunnon

Siellä on hyvät etenemismahdollisuudet urallani

Siellä on hyvät edellytykset yrittämiselle/liiketoiminnalle

Tunnen sieltä jo ihmisiä ja haluan olla enemmän tekemisissä heidän kanssaan

Kulttuuripalvelut, esimerkiksi kirjasto ovat siellä tasokkaita

Aikuisten kouluttautumismahdollisuudet ovat hyvät

Omistan tai olen perimässä kiinteistön ja voin muuttaa sinne

Lasten jatko-opintomahdollisuudet ovat monipuoliset

Haluan asua kaupunkimaisemmin

Haluan vauhdikkaampaa elämää ja sitä löydän sieltä

Olen sieltä kotoisin ja haluan palata juurilleni
%

Vastaajat, n=177
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MUUTTAA VARMASTI/VOISI MUUTTAA/VOISI HARKITA
Mistä syystä voisit harkita muuttoa Taivalkoskelle tai olet jo muuttamassa sinne? 1(2) 
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Sieltä löytyy luonnonrauhaa, ainutlaatuista luontoa

Haluan asua lähempänä luontoa

Se on riittävän kaukana muusta maailmasta

Siellä on kokonaisuudessaan alhaisemmat elämisen kustannukset

Siellä on töitä minulle myös tulevaisuudessa

Siellä on minulle nyt töitä

Saan sieltä minulle sopivan asunnon käytettävissä olevilla rahoillani

Siellä on puolisolleni töitä

Siellä on minulle ja perheelleni turvallista asua

Haluan paremman tasapainon työn ja vapaa-ajan välille

Siellä voi ylipäänsä tehdä töitä etänä

Kaipaan yleensä pienempää yhteisöä ja yhteisöllisyyttä

Siellä voi tehdä nykyisiä töitä etänä

Siellä on paljon tekemistä. Siellä voi harrastaa minulle tai perheelleni tärkeitä asioita

Siellä on miellyttävä ilmapiiri

Liikuntamahdollisuudet siellä ovat monipuoliset

Voin hyvin uudella asuinpaikkakunnallani. Elämänlaatuni on hyvä.

Uusi paikkakunta vastaa paremmin arvomaailmaani

%
Vastaajat, n=96
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MUUTTAA VARMASTI/VOISI MUUTTAA/VOISI HARKITA
Mistä syystä voisit harkita muuttoa Taivalkoskelle tai olet jo muuttamassa sinne? 2(2) 
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Se on riittävän lähellä muuta maailmaa
Se tarjoaa hyvän kasvuympäristön lapsilleni

Siellä on hyvät etenemismahdollisuudet urallani
Siellä on mahdollisuus saada töitä läheltä

Sieltä on helppo löytää asumiseen sopiva viihtyisä asuinalue
Siellä on riittävästi päivittäistavarakauppoja

Uutisointi sieltä on ollut mediassa / somessa myönteistä
Siellä on hyvät mahdollisuudet löytää minulle sopiva vuokra-asunto

Saan vanhan asuntoni myytyä helposti (jos muuttaessa omistan asunnon)
Siellä on hyvät edellytykset yrittämiselle/liiketoiminnalle

Kunnallisveroprosentti on sopiva
Kulttuuripalvelut, esimerkiksi kirjasto ovat siellä tasokkaita

Haluan asua kaupunkimaisemmin
Se vaikuttaa vetovoimaiselta ja elinvoimaiselta asuinpaikalta

Terveyspalvelut toimivat hyvin
Omistan tai olen perimässä kiinteistön ja voin muuttaa sinne

Tunnen sieltä jo ihmisiä ja haluan olla enemmän tekemisissä heidän kanssaan
Etäisyydet palveluiden äärelle ovat siellä sopivat

Siellä asunnon arvo vähintäänkin säilyy, jos hankin omistusasunnon
Lasten jatko-opintomahdollisuudet ovat monipuoliset

Aikuisten kouluttautumismahdollisuudet ovat hyvät
Olen sieltä kotoisin ja haluan palata juurilleni

Haluan vauhdikkaampaa elämää ja sitä löydän sieltä
Ja muita ostosmahdollisuuksia

%
Vastaajat, n=96
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MUUTTAA VARMASTI/VOISI MUUTTAA/VOISI HARKITA
Mistä syystä voisit harkita muuttoa Kuusamoon/Taivalkoskelle tai olet jo muuttamassa sinne? 1(2)

Sieltä löytyy luonnonrauhaa, ainutlaatuista luontoa

Haluan asua lähempänä luontoa

Se on riittävän kaukana muusta maailmasta

Siellä on kokonaisuudessaan alhaisemmat elämisen kustannukset

Siellä on minulle ja perheelleni turvallista asua

Liikuntamahdollisuudet siellä ovat monipuoliset

Saan sieltä minulle sopivan asunnon käytettävissä olevilla rahoillani

Siellä on töitä minulle myös tulevaisuudessa

Siellä voi ylipäänsä tehdä töitä etänä

Siellä on paljon tekemistä. Siellä voi harrastaa minulle tai perheelleni tärkeitä asioita

Haluan paremman tasapainon työn ja vapaa-ajan välille

Siellä on minulle nyt töitä

Kaipaan yleensä pienempää yhteisöä ja yhteisöllisyyttä

Siellä on puolisolleni töitä

Siellä voi tehdä nykyisiä töitä etänä

Siellä on miellyttävä ilmapiiri

Voin hyvin uudella asuinpaikkakunnallani. Elämänlaatuni on hyvä.

Sieltä on helppo löytää asumiseen sopiva viihtyisä asuinalue

Se tarjoaa hyvän kasvuympäristön lapsilleni

Siellä on riittävästi päivittäistavarakauppoja
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Kuusamo, n=177

Taivalkoski, n=96
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MUUTTAA VARMASTI/VOISI MUUTTAA/VOISI HARKITA
Mistä syystä voisit harkita muuttoa Kuusamoon/Taivalkoskelle tai olet jo muuttamassa sinne? 2(2)

Uusi paikkakunta vastaa paremmin arvomaailmaani
Se on riittävän lähellä muuta maailmaa

Saan vanhan asuntoni myytyä helposti (jos muuttaessa omistan asunnon)
Uutisointi sieltä on ollut mediassa / somessa myönteistä

Siellä on mahdollisuus saada töitä läheltä
Siellä on hyvät mahdollisuudet löytää minulle sopiva vuokra-asunto

Siellä on hyvät etenemismahdollisuudet urallani
Etäisyydet palveluiden äärelle ovat siellä sopivat

Se vaikuttaa vetovoimaiselta ja elinvoimaiselta asuinpaikalta
Terveyspalvelut toimivat hyvin

Varhaiskasvatuspalvelut ja koulut ovat siellä laadukkaita
Kunnallisveroprosentti on sopiva

Siellä on hyvät edellytykset yrittämiselle/liiketoiminnalle
Kulttuuripalvelut, esimerkiksi kirjasto ovat siellä tasokkaita

Ja muita ostosmahdollisuuksia
Siellä asunnon arvo vähintäänkin säilyy, jos hankin omistusasunnon

Tunnen sieltä jo ihmisiä ja haluan olla enemmän tekemisissä heidän kanssaan
Haluan asua kaupunkimaisemmin

Omistan tai olen perimässä kiinteistön ja voin muuttaa sinne
Aikuisten kouluttautumismahdollisuudet ovat hyvät

Lasten jatko-opintomahdollisuudet ovat monipuoliset
Haluan vauhdikkaampaa elämää ja sitä löydän sieltä

Olen sieltä kotoisin ja haluan palata juurilleni
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Kuusamo, n=177

Taivalkoski, n=96
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Etäisyydet palveluiden äärelle ovat siellä sopivat

Terveyspalvelut toimivat hyvin

Voin hyvin uudella asuinpaikkakunnallani.…

Saan sieltä minulle sopivan asunnon käytettävissä…

Siellä on minulle nyt töitä

Siellä on riittävästi päivittäistavarakauppoja

Siellä on töitä minulle myös tulevaisuudessa

Siellä on miellyttävä ilmapiiri

Siellä on minulle ja perheelleni turvallista asua

Sieltä löytyy luonnonrauhaa, ainutlaatuista luontoa

Sieltä on helppo löytää asumiseen sopiva viihtyisä…

Siellä on paljon tekemistä. Siellä voi harrastaa…

Siellä on puolisolleni töitä

Liikuntamahdollisuudet siellä ovat monipuoliset

Kulttuuripalvelut, esimerkiksi kirjasto ovat siellä…

Se on riittävän lähellä muuta maailmaa

Haluan asua lähempänä luontoa

Saan vanhan asuntoni myytyä helposti (jos…

Siellä asunnon arvo vähintäänkin säilyy, jos hankin…

Se vaikuttaa vetovoimaiselta ja elinvoimaiselta…

Siellä on kokonaisuudessaan alhaisemmat elämisen…
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Muuttamisen
edellytykset, n=2369

Kuusamoon muuttoa
harkitsevat, n=177

Taivalkoskelle muuttoa
harkitsevat, n=96

Toiselle paikkakunnalle muuttamisen edellytykset / Mistä syystä voisit harkita muuttoa 
Kuusamoon/Taivalkoskelle tai olet jo muuttamassa sinne? 

Taloustutkimuksen tietopankista poimittuna: Yleiset suomalaisten toiselle paikkakunnalle muuttamisen edellytykset: 
Minkä tulee toteutua, jotta muutto on mahdollista. 

Siellä voi ylipäänsä tehdä töitä etänä

Ja muita ostosmahdollisuuksia

Siellä on mahdollisuus saada töitä läheltä

Kunnallisveroprosentti on sopiva

Tunnen sieltä jo ihmisiä ja haluan olla enemmän…

Siellä voi tehdä nykyisiä töitä etänä

Se tarjoaa hyvän kasvuympäristön lapsilleni

Siellä on hyvät mahdollisuudet löytää minulle sopiva…

Haluan paremman tasapainon työn ja vapaa-ajan…

Olen sieltä kotoisin ja haluan palata juurilleni

Siellä on hyvät etenemismahdollisuudet urallani

Se on riittävän kaukana muusta maailmasta

Uusi paikkakunta vastaa paremmin arvomaailmaani

Kaipaan yleensä pienempää yhteisöä ja yhteisöllisyyttä

Haluan asua kaupunkimaisemmin

Omistan tai olen perimässä kiinteistön ja voin…

Lasten jatko-opintomahdollisuudet ovat monipuoliset

Aikuisten kouluttautumismahdollisuudet ovat hyvät

Siellä on hyvät edellytykset…

Uutisointi sieltä on ollut mediassa / somessa…

Haluan vauhdikkaampaa elämää ja sitä löydän sieltä
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Tiedonsaanti Kuusamosta 
ja Taivalkoskesta?
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Muistaako saaneensa tietoa Kuusamosta tai Taivalkoskesta?
 59 prosenttia kertoo, ettei ole viime aikoina saanut tietoa Kuusamosta.

 Jos tietoa on saatu, sitä on saatu useimmin uutisoinnista ja ystäviltä. Saatu tieto on vaikuttanut selvästi 
useammin myönteisesti (43 %) kuin kielteisesti (4 %) käsitykseen Kuusamosta, useimmin kuitenkin neutraalisti 
(50 %).

 Taivalkoskesta on harvemmin saatu tietoa, 74 prosenttia mainitsee, ettei ole saanut tietoa mistään.

 Useimmin Taivalkoskesta on saatu tietoa ystäviltä (6 %) ja uutisoinnista (4 %) ja tieto on vaikuttanut näkemykseen 
Taivalkoskesta useammin myönteisesti (44 %) kuin kielteisesti (3 %), useimmin kuitenkin neutraalisti (53 %).

 Tämä vastaajajoukko seuraa medioista säännöllisesti useimmin sosiaalista mediaa (67 %), medioiden verkkolehtiä 
(64 %) ja televisiota (62 %), mutta melko usein myös suoratoistopalvelut (50 %) tai sanomalehdet (48 %) ovat 
säännöllisessä seurannassa. Sosiaalisen median kanavista yleisimmin seuratut ovat Facebook (81 %) ja Instagram 
(66 %) sekä Youtube (61 %). WhatsApp on käytössä usein (82 %).
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Muistatko saaneesi viime aikoina tietoa Kuusamosta/Taivalkoskesta? 
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MUISTAA SAANEENSA TIETOA
Onko saamasi tieto vaikuttanut näkemykseesi Kuusamosta/Taivalkoskesta…
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LISÄTIETOJA
Timo Myllymäki
Tutkimuspäällikkö
0407641685
timo.myllymaki@taloustutkimus.fi
www.taloustutkimus.fi

https://www.taloustutkimus.fi/
https://www.facebook.com/Taloustutkimus/?fref=ts
https://www.linkedin.com/company/taloustutkimus-oy/
https://twitter.com/taloustutkimus?lang=fi
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Liitteet
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Laadunvarmistus Taloustutkimuksessa 
 SGS Fimko on myöntänyt Taloustutkimukselle ISO 20252 -toimialasertifikaatin, ja tämän projektin kaikki vaiheet on toteutettu kyseisen 

standardin ja Suomen lakien mukaisesti. 

 Taloustutkimus käsittelee aina kaikkia tutkimuksiin liittyviä, sekä asiakkailta saatuja että tutkimuksen yhteydessä syntyneitä,
tietoja ehdottoman luottamuksellisina. 

 Taloustutkimus on sitoutunut noudattamaan ESOMARin ja Kansainvälisen Kauppakamarin yhdessä julkaisemia tutkimusalan kansainvälisiä 
perussääntöjä.

 Taloustutkimus ei ole käyttänyt alihankkijoita tässä tutkimuksessa.

Erillistutkimuksen tulosten julkaiseminen ja edelleen 
luovuttaminen
 Tutkimuksen tilaaja voi julkistaa tilaamansa tutkimuksen tuloksia, kunhan julkaistut tulokset eivät ole harhaanjohtavia.

 Kun tutkimustuloksia julkaistaan, tulee selvästi erottaa tulokset ja niiden tulkinta. 

 Julkistamisen yhteydessä on aina mainittava tutkimuksen nimi, toteutusaika ja tutkimuksen tekijä, Taloustutkimus Oy.

 Toivomme, että lähetätte suunnittelemanne julkaisun (lehtiartikkeli, verkossa julkaistavat tiedot ym.) Taloustutkimus Oy:hyn tarkastettavaksi 
ennen julkaisemista. Lisäksi toivomme, että toimitatte meille tiedon siitä, missä ja milloin asia julkaistaan, jotta voimme vastata meille 
mahdollisesti tuleviin kyselyihin.

 Olemme mielellämme avuksi viestinnässänne.



LUOTETTAVUUSRAJATAULUKKO 95 %:N TASOLLE

Esimerkki 1

Jos tuhannesta vastaajasta 5 % on ostanut
tuotetta, on virhemarginaali ±1,4 prosenttiyksikköä. 
Koko väestössä on siis 95 %:n luotettavuustason 
mukaan 3,6–6,4 % tuotetta ostaneita.

Esimerkki 2

Oletetaan ennen tutkimusta, että tuotteen 
markkinaosuus on noin 15 %. Halutaan selvittää 
asia ±1 prosenttiyksikön tarkkuudella. Tutkimukseen 
tarvitaan 5000 vastaajaa.

Esimerkki 3

a) Tuhannen vastaajan joukossa 15–19-vuotiaita on 150, 
ja näistä 10 % ilmoittaa ostavansa säännöllisesti tuotetta X. 
Todellinen ostajien osuus 95 %:n luotettavuustasolla on 
10 % ±4,9 eli 5,1–14,9 %.

b) Jos otoskoko olisi puolta pienempi eli 500, 
15–19-vuotiaita vastaajia olisi 75 ja todellinen 
ostajien osuus olisi 10 % ±6,9 eli 3,1–16,9 %.
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